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Jaunumi 
saimniecībā
Paveiktie darbi un iegādātā 
tehnika.

11. lpp.

Pilnveidoti ciemu 
attīstības plāni
Iepazīsties un sniedz viedokli
līdz 9. janvārim!

2. lpp.

Intervija ar
Goda 
novadnieci 
Ievu Rozi
8. lpp.

ATBALSTĪTI 
JAUNIE 
UZŅĒMĒJI
Novadnieces pārsteidz 
ar inovatīvām 
idejām

3. lpp.

AR GAIŠU 
SKATU 
NOVADA 
NĀKOTNĒ
Pašvaldības domes 
priekšsēdētājas Karīnas 
Miķelsones uzruna

2. lpp.

Šogad Pirmajā adventē pirmo reizi svētku rotā iemirdzējās pavasarī stādītā egle Car-
nikavā. Šajā īpašajā svētku brīdī klāt bija gan lieli, gan mazi novadnieki, kas kopā ar Zie-
massvētku vecīti ieraudzīja ikdienā zaļo egli, ieskautu svētku rotā. 
Lai arī daba šoreiz nelutināja ar kuplām sniega kupenām un iespēju rotaļāties ar sniega 
pikām, bērni varēja piedalīties dažādās rotaļās, atrakcijās, dziesmās un našķēties ar gar-
dumiem.
Ādažos staltā svētku egle iemirdzējās ne vien kopā ar Ziemassvētku vecīti, bet ar 
vairākiem pasaku tēliem. Bērni kopā ar sniegavīru, piparkūku vīriņu, briedīti un rūķu 
meiteni draudzīgās dziesmās un dejās sagaidīja brīnuma mirkli – egle iemirdzējās spožās 
gaismās. 
Lai gaisma, ko rada mirdzošās egles un rotājumi, atklāj mums cerību, mīlestības un 
gaidīšanas pilno Adventa laiku! Mīlestības, gaiša prieka un sirsnības piepildītu gada no-
gali!

Laura Dūša

Adventa laiks atnes 
mieru, cerības un svētku 
gaidīšanas noskaņu

Mazāk zināmās 
novada muižas 
Muižu stāstu noslēdzošais raksts.

9. lpp.
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Ojāra Vācieša literāro prēmiju dzejā 
iegūst Artis Ostups par darbu 
"Patiesība"
13. novembrī svinīgā pasākumā Carnikavas 
Tautas namā "Ozolaine" tika paziņots 
Ojāra Vācieša literārās prēmijas dzejā 
ieguvējs. Par labāko dzejoļu krājumu tika 
atzīts Ādažu vidusskolas absolventa un 
bijušā carnikavieša Arta Ostupa darbs 
"Patiesība" (izdevniecība "Neputns"). Šis ir 
autora piektais dzejoļu krājums. Par labākā 
grāmatas dizaina izveidi apbalvojumu 
saņēma Armands Zelčs (Annas Auziņas 
dzejoļu krājums "Kāpostu zupa").

Viesos Norvēģijas Karalistes pilnvarotā 
vēstniece Latvijā Īne Morenga
13. novembrī Ādažu novadā viesojās 
Norvēģijas Karalistes pilnvarotā vēstniece 
Latvijā Īne Morenga. Tiekoties ar Ādažu 
novada domes priekšsēdētāju Karīnu 
Miķelsoni, vēstniece pārrunāja iespējamo 
sadarbību ar Norvēģijas pilsētām, ar kurām 
Ādažu novadu saista kopīga pieredze – 
militārās bāzes tuvums un nepieciešamība 
pēc jaunas izglītības iestādes. Pēc vizītes 
pašvaldībā Īne Morenga arī viesojās Dienas 
aprūpes un rehabilitācijas centrā "Ūdensroze" 
un ražotnē "Orkla Latvija".

Šogad tikšanās ar Ādažu novada 
iedzīvotājiem, lai runātu par ciemu at-
tīstību, atsākās 19. augustā ar sanāk-
smi Alderu pludmalē. Darbs pie visu 
Ādažu novada ciemu izstrādes tika 
uzsākts jau 2024. gadā, kad notika 
pirmās tikšanās ar ciemu iedzīvotājiem, 
organizētas iedzīvotāju aptaujas un 
veikts esošo situāciju izvērtējums. Pa- 
vasarī attīstības plānu pirmās redakcijas 
vērtēja iedzīvotāji, un šī gada augustā 
un septembrī notika otrās tikšanās ar 
iedzīvotājiem, lai uzklausītu viņu vie-
dokli par dokumentos nepieciešama-
jiem grozījumiem. 
Kopā notika 19 tikšanās. Daudzus 
vērtīgus priekšlikumus ciemu attīstī-
bas plānu uzlabojumiem un papil- 
dinājumiem iedzīvotāji bija iesūtījuši 
elektroniski. Visi priekšlikumi ir apko-
poti, iestrādāti dokumentu uzlabota-
jās versijās un ir pieejami izvērtēšanai 
iedzīvotājiem.
Atgādinām, ka iedzīvotāju labākai 
informētībai par ciemu attīstības 
plānošanas procesu un komunikācijai 
ar pašvaldību pašvaldības tīmekļa viet-
nē izveidota atsevišķa sadaļa ciemu/
apkaimju attīstības plānu izstrādei  
www.adazunovads.lv sadaļā “Ciemu/
apkaimju attīstības plāni”. Tur ir pieeja-
mas arī ciemu attīstības plānu uzlabotās 
redakcijas. Aicinām iedzīvotājus ar 

tiem iepazīties un līdz 2026. gada 9. 
janvārim sniegt ierosinājumus tekstu 
labošanai un papildināšanai!
Vēršam uzmanību, ka dokumentos ir 
apkopotas dažādas idejas, kuru īstenoša-
na nav atkarīga tikai no pašvaldības. 
Daļu no iecerēm var īstenot vai virzīt 
paši iedzīvotāji, izmantojot iespējas, ko 
piedāvā konkurss “Sabiedrība ar dvēse-
li”, pašvaldības līdzdalības budžeta 
konkurss, vietējās rīcības grupas “Jūras 
Zeme” administrētie LEADER projek-
tu konkursi u.c. Aicinām sekot līdzi 
informācijai pašvaldības oficiālajos in-
formācijas avotos par izsludinātajiem 
projektu konkursiem. 
Aicinām ikvienu Ādažu novada 
iedzīvotāju piedalīties aptaujā      par 
Ādažu pilsētas apkaimju plānu:  
www.ej.uz/aptauja_adazi_apkaimes.

Izsakām pateicību visiem uzņēmējiem 
un iestādēm, kas ļāva izmantot savas 
telpas sanāksmju norisei! Liels paldies 
visām trim Ādažu novada iedzīvotā-

ju padomēm par palīdzību pasāku-
mu popularizēšanā un vērtīgajiem 
komentāriem ciemu attīstības plānu 
uzlabošanai!
Liels paldies arī ikvienam iedzīvotā-
jam, kas piedalījās kādā no 
sanāksmēm vai citādā veidā snie- 
dza savu viedokli par konkrētā ciema 

attīstības vajadzībām!
Ja ir radušies kādi jautājumi par ciemu 
attīstības plānu izstrādi, kā arī priekš-
likumi plānu tekstu komentēšanai, 
aicinām rakstīt Attīstības un projek-
tu nodaļas vadītājai Ingai Pērkonei  
(inga.perkone@adazunovads.lv). 

Inga Pērkone

Izstrādātas Ādažu novada ciemu attīstības 
plānu pilnveidotās redakcijas

Augustā un septembrī notika otrās tikšanās ar iedzīvotājiem, lai 
uzklausītu viņu viedokli par ciemu attīstības plāniem. Piemēram, 
Garciemā sanāca kopā vairāk nekā 60 iedzīvotāji uz klātienes 
diskusiju.

Gada nogale ir laiks, kad atskatāmies 
uz paveikto un saprotam, cik daudz 
patiesībā mums ir izdevies paveikt, 
novērtējam cilvēkus, kuri bijuši ar 
mums gan priecīgos brīžos, gan 
izaicinājumos, un arī atceramies dros-
mīgus lēmumus, kas mainīja mūsu ik-
dienu. 
Šogad mēs esam uzsākuši daudzus 
nozīmīgus projektus, kas padarīs mūsu 
ikdienu labāku un ērtāku, – uzsākta 
jaunā bērnudārza būvniecība Pod-
niekos, top veloceliņš “Rīga–Car-
nikava”, mobilitātes punkts Car-
nikavā, tiek veikta Dzirnupes tilta 
pārbūve, turpinās Ādažu vidusskolas 
energoefektivitātes paaugstināšana, 
atjaunota virkne ceļu un ielu. 
Nozīmīgu notikumu piedzīvojusi arī 
mūsu novada jaunā paaudze, jo Ādažos 
tapis ilgi gaidītais Bērnu un jauniešu 
centrs, kura telpas jau piepilda enerģiski 
un apņēmīgi jaunieši. 
Šī gada sākumā darbu novadā uzsā-
ka trīs iedzīvotāju padomes – Ādažu 
pilsētā, kā arī Carnikavas un Ādažu 
pagastos. Tie ir mūsu cilvēki, kurus 
mēs demokrātiskā procesā izvēlē-
jāmies kā tiltu starp pašvaldību un 
iedzīvotājiem, lai stiprinātu saikni 
un uzlabotu sadarbību. Pirmoreiz 
pieņemts līdzdalības budžets, kas ļauj 
realizēt četrus iedzīvotājiem nozīmī-
gus projektus – izgaismot Kada- 

gas BMX trasi bērnu treniņiem un ak-
tīvai atpūtai; izveidot mācību, pasāku-
mu un brīvā laika pavadīšanas vietu 
pie Ādažu vidusskolas; realizēt plud-
males volejbola laukuma izveidi Garkal- 
nē un “Garkalne Strong” sporta zāles 
uzlabošanu. 
Gada sākums nāca ar labām ziņām no 
sabiedrības par atklātību “Delna”, kas 
mūsu pašvaldību atklātības indeksā ie- 
rindoja starp 12 labākajām pašvaldībām 
Latvijā. 
Šogad norisinājās arī pašvaldību 
vēlēšanas, un esmu pateicīga ikvienam, 
kas devās pie vēlēšanu urnām – aug-
stākā vēlētāju aktivitāte Latvijā liecina, 
ka iedzīvotājiem rūp, kas viņu intereses 
pārstāvēs četru gadu periodā. Paldies 
par pašvaldības darba novērtējumu ie-
priekšējā četru gadu periodā un uzticī-
bas kredīta došanu jaunajam deputātu 
sasaukumam, kas ļauj turpināt iesākto 
un strādāt pie jauniem projektiem. 
Ādažu novada vārds izskan tālu aiz 
novada robežām – Toms Skujiņš jau 
otro gadu pēc kārtas ir apliecinājis, ka 
ir viens no pasaules pieciem labāka-
jiem riteņbraucējiem, bet šāvēja Līva 
Krūmiņa kļuva par Eiropas čempioni 
šaušanā U18 grupā. Savukārt mūsu 
izcilais novadnieks Maestro Raimonds 
Pauls saņēma Triju Zvaigžņu ordeņa 
augstāko – pirmo šķiru. Mums ir izcili 
talanti sportā, kultūrā un izglītībā!

Vienmēr esmu uzsvēru-
si, ka lielākā mūsu nova-
da vērtība ir cilvēki, un 
īpaši  – sirdscilvēki. Tie 
ir cilvēki, kuri iedvesmo 
līdzcilvēkus un padara 
pasauli gaišāku. Un tie 
ir ne tikai ļaudis, kurus 
mēs katru gadu suminām 
valsts svētku svinīgajā 
sarīkojumā, bet arī mūsu 
“Latvijas lepnums” Lin-
da Mocebekere, kura jau 
vairāk nekā 10 gadus or-
ganizē labdarības akciju 
“Laimes eņģeļi”, sniedzot 
prieku un sirds siltumu 
tiem, kam tas visvairāk 
nepieciešams. 
Stipras ģimenes ir mūsu novada pamats. 
Šogad mūsu novads iekļauts Eiropas 
ģimenēm draudzīgo pašvaldību tīklā. 
Esam iedibinājuši tradīciju, godinot tos 
pārus, kas laulībā nodzīvojuši gadu de-
smitiem, apliecinot, ka patiesās vērtī-
bas ir ģimenē. Viņi ir pierādījums, ka 
mīlestība ir spēks, kas pārvar dažādus 
laikus un izaicinājumus, paliekot cieņpil-
nā kopābūšanā – gluži kā stiprs novads, 
kurā cilvēki plecu pie pleca rada nākot-
ni. Neatņemama Ādažu novada sastāv- 
daļa ir svētki – gan Gaujas svētki, gan 
Nēģu svētki, kas pulcē cilvēkus no vi-
sas Latvijas. Šogad Ādažos kopā ar 

Valsts prezidentu viesojās arī Dānijas 
karaļpāris, kas vēlreiz apliecina Ādažu 
novada nozīmību Latvijas kartē. 
Ādažu novads ir viena no retajām vie- 
tām Latvijā, kur turpina pieaugt 
iedzīvotāju skaits, šogad pārsniedzot jau 
25 000 cilvēku robežu. Aug novads, un 
arvien kuplāks aug arī mūsu uzņēmēju 
skaits. Un katrs mums ir svarīgs! 
Šis ir laiks, kad mūsu sirdis un mājokļus 
piepilda gaišums, cerība un mīlestība. 
Novēlu ikkatram no jums piedzīvot svēt-
ku brīnumu. Sirdssiltus Ziemassvētkus 
ģimenes un mīļo cilvēku lokā!

Patiesā cieņā Karīna Miķelsone

Augam kopā – domās un darbos par labāku 
novada nākotni ar iespēju katram iesaistīties
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3PROJEKTI
Iedzīvotāji guvuši zināšanas 
aizsardzības mācībās
Ādažu sākumskolā norisinājās praktiskās 
apmācības iedzīvotājiem valsts 
apdraudējuma gadījumā. Iedzīvotājiem 
bija iespēja uzzināt par bunkuru veidiem 
un to pielāgošanu mājas apstākļiem, 
rīcību apdraudējuma apstākļos, kā 
saplānot un īstenot ģimenes evakuāciju 
un kā palīdzēt sev un līdzcilvēkiem 
valsts apdraudējuma gadījumā. Mācību 
mērķis bija izglītot sabiedrību drošības 
jautājumos, jo zinoši cilvēki ir grūtāk 
iebiedējami un manipulējami.

Izglītības un zinātnes ministre 
Dace Melbārde tiekas ar novada 
jauniešiem
21. novembrī izglītības un zinātnes 
ministre Dace Melbārde kopā ar novada 
skolēniem diskutēja Ādažu jaunatklātajā 
Bērnu un jauniešu centrā. Sarunas tēmas 
bija gan par vērtēšanas sistēmu, mākslīgo 
intelektu, kritisko domāšanu, gan par 
medijpratību un sociālo tīklu ietekmi 
uz ikdienas dzīvi. Kopā ar izglītības 
ekspertiem diskutēja Pierīgas reģionālajā 
seminārā izglītības iestāžu vadītājiem, kas 
notika Carnikavas vidusskolā.

Iedzīvotāju ērtībai un aktīva dzīves-
veida veicināšanai uzstādīti divi jau-
ni velo apkopes stendi – viens stends 
atrodas Kadagā un otrs – Garkalnē. 
Tie ir pieejami ikvienam velobraucējam 
bez maksas un nodrošina iespēju ātri un 
ērti veikt nelielus velosipēda remontdar-
bus vai regulēšanu ikdienas braucienu 
laikā.
Stendos pieejami pamata instrumenti 
un velosipēda novietošanas konstrukci-
ja, kas ļauj veikt dažādus apkopes dar-

bus – riepu pumpēšanu, ķēdes regulēša-
nu, skrūvju pievilkšanu un citus sīkus 
labojumus. Pašvaldība aicina iedzīvotā-
jus izmantot jaunās iespējas un turpināt 
attīstīt veselīgu un videi draudzīgu pār-
vietošanās kultūru!
Lauku atbalsta dienests 2025. gada 
25. jūnijā apstiprināja Ādažu novada 
pašvaldības projekta iesniegumu “Ve-
loapkopes stenda ierīkošana Kadagā un 
Garkalnē”.

        Inga Pērkone

Spānijas pilsētā Kartahenā novem-
bra sākumā notika partneru tikšanās 
starptautiskā projekta “LIFE Bauhaus-
ing Europe” ietvaros.
“Mērķis ir paātrināt ekoloģisko pāreju, 
kuras centrā ir cilvēki,” paziņoja Kar-
tahenas pilsētas mobilitātes un Eiropas 
projektu padomniece Kristīna Mora, 
kura atgādināja, ka jaunā Eiropas Bau-
haus filozofija – inovācija, ilgtspējība, 
estētika un kopiena – “lieliski atbilst 
mūsu uzskatiem: mēs pārveidojam tel-
pas, lai pārveidotu dzīves”.
Tikšanās reizē piedalījās projekta part-
neri no Spānijas, Ungārijas, Horvātijas 
un Latvijas, kā arī LIFE programmas 
eksperti. Visi dalībnieki iepazinās ar 
Spānijā – Kartahenā un Blankā – plāno-
to ēku un publiskās ārtelpas attīstības 
projektu vietām.

Projekta īstenotās aktivitātes visās valstīs 
liecina, ka tad, kad iesaistās iedzīvotāji, 
teritoriju pārveide ir dziļāka un ilgstošā-
ka.
Latviju pārstāvēja Ādažu novada 
pašvaldības un SIA “Ekodoma” pārstāv-
ji, kuri prezentēja informāciju par ēkas 
Pirmajā ielā 42A atjaunošanas projekta 
izstrādi un publiskās ārtelpas attīstības 
projekta virzību. Atbilstoši projekta lai-
ka grafikam, Ādažu novadā visiem būv- 
darbiem jābūt pabeigtiem līdz 2026. 
gada beigām.
Projekta mērķis – pārveidot Eiropas 
pilsētu mikrorajonus, ievērojot jaunā 
Eiropas Bauhaus pieeju, veidojot ilgt- 
spējīgākas teritorijas, ko pārvalda 
iedzīvotāji. Projekts ir vērsts uz ap-
kaimes līmeni, lai veiksmīgi uzrunātu 
iedzīvotājus kā visefektīvāko veidu, kā 

atrisināt klimata pārmaiņas, enerģētisko 
krīzi un pastāvīgo resursu trūkumu.
Projekts tiek īstenots 4 Eiropas valstīs, 5 
pašvaldībās, sadarbojoties 10 dalībnie- 

kiem, t. sk. Ādažu novada pašvaldībai. 
Vadošais partneris “EuroVértice Con-
sultores S.L.” no Spānijas.

         Laura Dūša

Šogad “Ādažu novada jauno uzņēmē-
ju atbalsta konkursā” tika saņemti un 
vērtēti divi projektu pieteikumi – katrs 
ar savu, novadam aktuālu ideju. Abiem 
pretendentiem piešķirts pašvaldības 
līdzfinansējums 2000 eiro apmērā.
Radošā šūšanas darbnīca 
jauniešiem (Linda Erdmane-Ozoliņa)
Projekts paredz izveidot radošu šūšanas 
darbnīcu jauniešiem vecumā no 13 līdz 
18 gadiem, kur brīvā un iedvesmojošā 
gaisotnē viņi var apgūt apģērba šūšanas, 
pārveidošanas un dizaina prasmes. 
Darbnīcas mērķis ir attīstīt jauniešu 
radošumu, rosināt domāt ilgtspējīgi un 
atbildīgi pret vidi, iepazīstinot ar apģēr-
ba “upcycling” jeb otrreizējas pārvei-
došanas principiem. Šis projekts ne tikai 
piedāvā jēgpilnu brīvā laika pavadīšanas 
iespēju, bet arī veicina praktisku prasm-
ju apguvi, kas var kļūt par pamatu 
nākotnes profesijai vai uzņēmējdarbībai.
Nodarbības notiek Ādažu vidusskolas 
telpās, ikviens var pievienoties: otr-

dienās, ceturtdienās plkst. 16.00 vai 
plkst. 18.00. Vairāk informācijas un 
pieteikšanās anketa Facebook “Radošā 
Šūšanas Darbnīca”.
“Tīrais prieks” ar inovatīvu 
pieeju tīrībai un ilgtspējai
(Vita Šalte)

Otrs atbalstītais projekts piedāvā izvei-
dot uzkopšanas palīglīdzekļu nomas 
pakalpojumu Ādažos. Idejas autore plā-
no nodrošināt iespēju iedzīvotājiem un 
mazajiem uzņēmumiem uz noteiktu 
laiku nomāt robotizētus grīdas un logu 
tīrīšanas līdzekļus, kā arī tvaika tīrītājus. 
Šāda pieeja ļaus ietaupīt laiku un līdze-
kļus, vienlaikus veicinot aprites ekono-
miku, samazinot jaunu iekārtu iegādi un 
resursu patēriņu. Projekts īpaši aktuāls 
ģimenēm ar bērniem, daudzbērnu mā-
jsaimniecībām, senioriem un mazajiem 
uzņēmumiem, kuriem nepieciešama 
tīrīšana, bet nav izdevīgi iegādāties dār-
gas iekārtas. 
Konkursa rezultāti un 
ieguvums novadam
Abu projektu autores prezentēja savas 
idejas pārliecinoši, demonstrējot ga-
tavību tās īstenot praksē. Konkursa 
komisijas ieskatā abi pieteikumi iz-
strādāti kvalitatīvi un atbilst konkur-
sa mērķim, veicināt jaunu uzņēmē-

jdarbības ideju attīstību, kas sniedz 
sabiedrisku labumu un rada pievien-
oto vērtību Ādažu novadam. Konkur-
sa neatkarīgais eksperts, pārstā- 
vot Latvijas Investīciju un attīstī-
bas aģentūras reģionālo inkubato-
ru, uzsvēra iespēju abiem projektiem 
nākotnē turpināt attīstību arī uzņēmē-
jdarbības inkubācijas programmās.
Pēc granta līguma noslēgšanas un pir-
mo aktivitāšu īstenošanas pašvaldība 
nodrošina finansējuma izmaksu divās 
daļās  – 70% avansā un 30% pēc ats-
kaites apstiprināšanas par izlietotajiem 
70%. Abi projekti jau tiek īstenoti, un 
paredzēts, ka pirmie rezultāti būs re- 
dzami jau šī gada nogalē. Ādažu novada 
pašvaldība pateicas visiem dalībniekiem 
par aktīvu iesaisti un iedvesmojošām 
idejām, kas palīdz padarīt novadu par 
vietu, kur rodas jaunas iniciatīvas un 
kur uzņēmējdarbība tiek apvienota ar 
sabiedrisko atbildību un radošumu.

      Santa Ruģēna

Šogad sadarbībā ar Rīgas plānošanas 
reģionu rīkotajā “Ādažu novada reemi-
grantu atbalsta konkursā 2025” tika 
saņemti divi projektu pieteikumi. 
Viena pretendente savu dalību konkursā 

atsauca personīgu iemeslu dēļ, savukārt 
otram pretendentam, kurš iesnie- 
dza apjomīgu boulinga centra izveides 
projektu, konkursa komisija, izvērtējot 
iesniegtos materiālus, ieteica projektu 

detalizēt un pilnveidot, īpašu uzmanību 
pievēršot finanšu aprēķinu precizitātei 
un projekta izmaksu pamatojumam. 
Ņemot vērā projekta lielo finansiālo ap-
jomu un nepieciešamos precizējumus, 

komisija aicināja pretendentu sagata- 
vot pilnveidotu pieteikumu un startēt 
konkursā atkārtoti 2026. gadā.

Santa Ruģēna

Īstenojot Lauku atbalsta dienesta līdzfinansētu projektu, 
Garkalnē un Kadagā uzstādīti jauni velosipēdu apkopes 
stendi

Spānijas pilsētā Kartahenā popularizē jauno Eiropas 
Bauhaus pieeju

Pašvaldība atbalstījusi divus jauno uzņēmēju projektus 
ar ilgtspējīgu un radošu pieeju

Ādažu novada reemigrantu atbalsta konkurss notiks arī nākamgad

Ādažu novada pašvaldības 
Uzņēmējdarbības jautājumu 
koordinatore Santa Ruģēna 
iepazīstas ar Vitas Šaltes 
inovatīvo pieeju tīrībai.
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Ā D A Ž U 
NOVADSMŪSU CILVĒKI

14. novembra vakarā Ādažu 
Kultūras centrā notika Valsts 
svētku svinīgais pasākums, kurā 
godinājām un izteicām patei- 
cības Ādažu novada cilvēkiem, 

kuri ar savu enerģiju, idejām un 
ikdienas darbu palīdz novadam 
plaukt, attīstīties un kļūt par vēl 
labāku vietu, kur audzināt bēr-
nus, veidot ģimenes, strādāt un 

dzīvot. Paldies jums, ka piepildāt 
šo novadu ar labestību, gudrību, 
sirsnīgu izpalīdzību un neizsīk-
stošu uzņēmību!
Foto - Ansis Ventiņš

Ādažu novada lielākais dārgums – cilvēki, 
kuri dara un iedvesmo

Augstākais novada domes ap-
balvojums “Goda novadnieks” un 
tēlnieces Ēvī Upenieces veidotās 
bronzas figūras oriģinālkopija “Upe 
Gauja” pasniegta IEVAI ROZEI, ilg-
gadējai Ādažu novada pašvaldības 
Sociālā dienesta vadītājai. 
Sociālajam darbam Ieva veltījusi vairāk 
nekā 30 sava mūža gadu, ar savu deg-
smi un personisko ieinteresētību būtiski 
mainot sociālo pakalpojumu kvalitāti un 

pieejamību Ādažu novadā. Ievas galve-
nais dzīves moto un pārliecība – uzņem-
ties rūpes par līdzcilvēkiem un sniegt 
atbalstu grūtos brīžos. Viņa bijusi ideju 
ģeneratore un iniciatore projektiem, kas 
maina cilvēku dzīves. Tieši viņas vadībā 
tika atklāts Dienas aprūpes un reha-
bilitācijas centrs “Ūdensroze”, kur tiek 
sniegts atbalsts cilvēkiem ar garīga rak-
stura un funkcionāliem traucējumiem, 
kā arī izveidotas specializētās darbnīcas, 

radot iekļaujošu vidi, kas vieno un stip- 
rina. Ieva ir sirdscilvēks, kuras dzīves 
aicinājums ir palīdzēt, iedrošināt 
un būt blakus tiem, kam visvairāk 
vajag atbalstu. Ieva vienmēr iestā-
jusies par sociālo pakalpojumu 
paplašināšanu un cilvēku dzīves 
kvalitātes uzlabošanu, ar savu dar-
bu, labestību, sirdssiltumu, empātiju 
un cilvēcību atstājot paliekošas vērtī-
bas Ādažu novada attīstībā.

Ādažu novada pašvaldības ap-
balvojumu “Gada novadnieks” 
nominācijā “Izglītība” saņēma 
DACE SKUJA, Ādažu vidusskolas 
angļu valodas skolotāja.
Angļu valodas skolotāja Dace Skuja 
māca vairāk par valodu – līdz ar 
zināšanām viņa iemāca vērtības, 
sirdsgudrību, cieņu un cilvēcī-
bu. Viņa ir prasīga un stingra, 
bet vienlaikus arī saprotoša un 
atbalstoša pasniedzēja 5. līdz 
9. klašu skolēniem. Dace
iemāca ticēt sev – viņas
skolēni gūst lieliskus re-
zultātus eksāmenos un
olimpiādēs. Darba gaitas
uzsākusi pirms vairāk

nekā 30 gadiem, viņa izaudzinājusi 
vairākas paaudzes un var būt gandarī-
ta, ka viņas bijušie skolēni izauguši, 
nodibinājuši ģimenes un skolā atgrie-
zušies jau kā vecāki. Viņa ir cilvēks, kas 
prot izskaidrot, uzklausīt, iedrošināt 
un, ja vajag, – aizstāvēt. Kopš 2018. 
gada viņa veic Ādažu vidusskolas 

darbinieku arodbie-
drības priekšsēdētājas 
pienākumus, šogad 
tiekot pārvēlēta šajā 
amatā, kas vēlreiz 
apliecina, ka kolēģi 
viņai uzticas. Dace ir 
sirdsgudra pedagoģe, 

iedvesmas pilns piemērs 
un īpaša vērtība mūsu novadam!

Apbalvojumu “Gada novadnieks” 
nominācijā “Pārvaldes darbs” saņē-
ma SARMĪTE MŪZE, Ādažu novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes Fi-
nanšu nodaļas vadītāja. 
Savu darbu Ādažu novada domē Sarmīte 
uzsāka 2010. gadā – ļoti sarežģītā laikā, 
kad pašvaldībai bija jāiztur viens no 
grūtākajiem pārbaudījumiem  – fi-
nanšu stabilizācijas process. Tieši viņas 
zināšanas, profesionālā pieeja, aug-
stā atbildības sajūta, analītiskais prāts 
un stratēģiskā domāšana palīdzēja 
pašvaldībai atgūt līdzsvaru un droši 
virzīties uz attīstību. Arī īstenojot nova-
du reformu, Sarmīte ieguldījusi milzīgu 
darbu, veidojot vienotu budžetu un 

sistēmu, kas balstās uz ilgtspēju un sa- 
prātīgu attīstību. Kolēģi viņu raksturo kā 
cilvēku, uz kuru var paļauties vienmēr. 
Viņa vienmēr pārskatīs, izlabos, palīdzēs, 
iedrošinās. Sarmīte ne ti-
kai pārvalda skaitļus, 
bet arī saprot cilvēkus. 
Viņa spēj saglabāt mie-
ru sarežģītos brīžos 
un iedvesmo 
kolēģus ar savu 
profesionalitāti 
un sirds siltu-
mu, kalpojot 
cilvēku un 
novada lab-
klājībai!

Apbalvojumu “Gada novadnieks” 
nominācijā “Sabiedriskā darbī-
ba” saņēma AIVARS ALPS, Ādažu 
novada Pensionāru biedrības 
valdes loceklis.
Brīvprātīgajā darbā no- 
strādājot vairāk 
nekā 500 stundu 
gadā, Aivars ir 
paraugs ne tikai 
senioriem, bet ikvienam 
novadniekam. 
Būdams Ādažu novada 
Pensionāru biedrības 
valdes loceklis, viņš sa-
biedriskā kārtā divreiz 
nedēļā vada pensionā-
ru novusa un galda 
tenisa nodarbības un ik 

gadu organizē vismaz sešus novusa 
turnīrus, kuros pats pilda tiesneša pie- 
nākumus. Aivars ir aktīvs, enerģisks 

un atbildīgs, plānojot un orga-
nizējot pensionāru ekskursijas pa 
Latviju un kaimiņvalstīm, kā arī 
piedaloties visos biedrības reali- 

zētajos iedzīvotāju iniciatīvu 
konkursa “Sabiedrība 
ar dvēseli” projektos. 
Viņa lielais ieguldī-
jums Ādažu novada 
pensionāru sociālās 
situācijas, dzīves kval-
itātes uzlabošanā un 
iesaistīšanā pilsoniskās 

sabiedrības līdzdalī-
bas procesos ir patiesas 

cieņas un apbrīnas vērts!

Apbalvojums “Gada novadnieks” 
nominācijā “Mecenātisms” pa- 
sniegts SIA “ĀDAŽI AIRPARK”. 
Ādažu lidlauks uzbūvēts 1973. gadā, 
sākotnēji lauksaimniecības vajadzībām, 
bet šodien kļuvis par vietu, kur sa-
tiekas cilvēki, kam sirdī ir aviācija. 
Šodien unikālo lidlauku, kam Latvijā 
nav līdzīgu, pārvalda SIA “Ādaži Air-
park”, padarot to par īpašu daļu no 
Ādažu novada. Ikdienā lidlauku izman-
to vairāk nekā 20 gaisa kuģu, darbojas 
Ādažu aeroklubs un divas pilotu skolas 
apmāca topošos pilotus. “Ādaži Air-
park” nav stāsts tikai par lidmašīnām, 
bet arī par aizrautīgu entuziastu ko-
mandu un īpašiem notikumiem. Viens 
no šādiem notikumiem ir Ādažu lid-

lauka svētki, kas šovasar izskanēja visā 
Latvijā. Turklāt vērienīgais aviošovs 
bija bez ieejas mak-
sas, tādējādi 
sniedzot iespēju 
to apmeklēt jeb-
kuram interesen-
tam un dāvājot 
prieku plašai sa-
biedrībai  – gan 
bērniem, gan 
pieaugušajiem. 

Apbalvojums “Gada novadnieks” 
nominācijā “Saimnieciskā dar-
bība” pasniegts EDMUNDAM  
LIBERTAM, zemnieku saimniecības 
“Strautnieki” vadītājam. 
Var tikai apbrīnot, ko spēj viens cilvēks, 
neskatoties uz izaicinājumiem. Ed-
munds ir novada lielākais graudkopis, 
kuram darbs zemnieku saimniecībā 
“Strautnieki” nav tikai darbs – tas 
jau ir dzīvesveids. Interese par teh-
niku viņam radās jau skolas laikā, 
mācoties Ādažu vidusskolā, bet 
pēc tās absolvēšanas viņš pār-
zināja traktora uzbūvi un 
prata to vadīt. Par “Straut-
nieku” vadītāju viņš kļuva 

pirms vairāk nekā 20 gadiem, savukārt 
šobrīd viņa vadītā saimniecība apstrādā 
120 hektāru zemes. 
Sējumi tiek kopti pēc jaunākajām 
graudkopības metodēm un mēslošanas 

tehnoloģijām, iegūstot augstas ražas, 
pat par spīti nelabvēlīgiem laika 

apstākļiem. Šogad novadniekus 
zemnieku saimniecībā priecē-

ja arī skaistais saulespuķu 
lauks, kurā bija atļauta fo-
tografēšanās ikvienam, 
kas to vēlējās. Edmunds 
ir ādažnieks ar sirdi un 
dvēseli – vienmēr atvērts 

un izpalīdzīgs pret saviem 
līdzcilvēkiem. 

Ar apbalvojumu “Gada novad-
nieks” nominācijā “Kultūra” sveik-
ta ANITA VESTMANE, Tautas nama 
“Ozolaine” folkloras kopas “Cēlāji” 
vadītāja. 
Anita ir sirds cilvēks mūzikā un dar-
bā ar cilvēkiem, kuriem ir tuva mūzi-
ka un instrumentu spēle. Daudzi 
cilvēki, kurus viņa ievadījusi mūzi-
kas gaitās, šobrīd ir pazīstami dzied- 
ātāji un prasmīgi instrumentālisti. Ani-
ta ir folkloras kopas “Cēlāji” dvēsele, 
jau vairāk nekā desmit gadu ar mīlestī-
bu kopjot tautasdziesmu un tradīciju 
saknes. Anitas aizrautības iedvesmoti, 
daudzi folkloras kopas dalībnieki apgu-
vuši cītaras, ģitāras, akordeona un blok-
flautas spēles prasmes. Papildus viņa 
veic arī koncertmeistara amata pienā-

kumus Carnikavas senioru deju kopā 
“Tacis” un vidējās paaudzes deju kopā 
“Arnika”. Viņa vienmēr ir atsaucīga, 
sirsnīga un enerģiska, Anitas kolektīvi 
aktīvi piedalās gan novada, 
gan Vislatvijas rīkotajos 
pasākumos, ar panā-
kumiem startējot 
skatēs un konkursos.
Kopas dalībnieki 
atzīst – Anitas 
darbs ir kā siltas 
gaismas stariņš, 
tas iedvesmo, 
silda un liek 
mūzikai dzī- 
vot katrā, 
kurš viņu sas-
top.

Apbalvojumu “Gada novadnieks” 
nominācijā “Īpašā nominācija” 
saņem ANITA BOJĀRE, Ādažu 
Brīvās Valdorfa skolas teātra māk-
slas skolotāja. 
Savas darba gaitas Anita uzsāka 
pirms vairāk nekā 40 gadiem kā sā-
kumskolas skolotāja, bet jau vairāk 
nekā 30 gadu ir viens no galvena-
jiem balstiem Ādažu Brīvās 
Valdorfa skolas attīstībā. 
Viņa bija viena no pir-
majām, kas ar neatlaidī-
bu un pārliecību iestājās 
par Valdorfa pedagoģi-
jas principiem Latvijā. Anita 
radījusi skolas tradīcijas, svēt-
ku kultūru un kopienas garu, 

iestudējusi lugas un lieluzvedumus, 
kas kļuvuši par neatņemamu skolas 

dzīves daļu. Veidojot vidi, kurā 
izglītība ir dzīva, patiesa un 
jēgpilna, Anita iedvesmojusi 
visu skolas kopienu. Anitas 

audzēkņu vidū ir vairāki 
Latvijā pazīstami un spoži 
skatuves mākslinieki un 
ētera personības, kas 
apliecina, ka skolas laikā 
iegūtās prasmes ir spilgts 
apliecinājums tam, ka 
Anitas darbs ir bijis 
spēcīgs pamats izaugs-
mei un iedvesmai. Anita 
ir radošuma, enerģijas un 
kopības spēka simbols. 

Ar apbalvojumu “Gada novadnieks” 
nominācijā “Medicīna” sveik-
ta DACE DOLBE, Ādažu slimnīcas 
vecākā medicīnas māsa. 
Daces Dolbes vārds šo gadu laikā kļu-
vis par sinonīmu cilvēcībai, līdzcietībai 
un nesavtīgai kalpošanai savu līdzcil-
vēku labā. Kopš 1993. gadā viņa uzsā-
ka darbu Ādažu slimnīcā, Dace ar savu 
darbu un klātbūtni ir sniegusi drošību, 
mieru un cerību neskaitāmiem pacien- 
tiem un kolēģiem. Daces ieguldījums 
nav izmērāms gados vai darbadi-
enās – tas ir jūtams ikviena izārstētā 
pacienta skatienā un smaidā. Viņas 
darbs ir apliecinājums cilvēcībai, 
gaišumam un spējai uzklausīt. Dace 
ir bijusi balsts visos smagajos laikos 

un ārkārtas situācijās, vienmēr esot 
klātesoša, saglabājot mieru un nosvēr- 
tību. Viņa ir izcila savas 
jomas profesionāle, bet 
vēl vairāk – sirdsgudrs 
un zinošs cilvēks īsta-
jā vietā! Dace ne tikai 
s t rādā 
ar sirdi. 
Viņa 
pati ir 
Ādažu slimnī-
cas sirds – cil-
vēks, kas vien- 
mēr gatavs 
palīdzēt ikvie-
nam, kam tas ir 
nepieciešams!
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Par profesio- 
nalitāti bēr-
nu valodas 
attīstībā un 
v i s p ā r ē j ā s 

izglītības kvali- 
tātes paaug-

stināšanā novadā – 

MARGARITAI STARŠAJAI, Ādažu 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Strautiņš” logopēdei. 
Margarita jau 13 gadu ir “Strautiņa” 
logopēde, un šajā laikā viņa kļuvusi 
par neatņemamu šī bērnudārza daļu. 
Ar savu sirsnību, pacietību un patiesu 

rūpi par bērniem viņa palīdz katram 
mazajam ne tikai attīstīt valodiņu, bet 
arī justies saprastam un drošam. 
Katrs brīdis, ko viņa pavada ar bērniem, 
atstāj mazu, bet nozīmīgu nospiedumu 
viņu dzīvē, palīdzot augt un attīstīties. 
Margaritas nesavtīgais ieguldījums, 

profesionalitāte un mīlestība pret savu 
darbu ir neatsverama. 
Viņa ne tikai palīdz bērniem augt, 
bet arī iedvesmo kolēģus un stipri-
na Ādažu novada vārdu kā vietu, kur 
izglītība nozīmē rūpes, atbalstu un 
sirdsdarbu.

Par nozīmīgu ieguldījumu Ādažu 
vidusskolas fiziskās un emocionālās 

vides veidošanā – 
KIRAI JERŠOVAI, 
Ādažu vidusskolas 
apkopējai. 

Kira Jeršova ir 
cilvēks, kurš 

ar savu darbu 
un attieksmi 
rada kārtī-
bu, siltumu 

un harmoniju 
Ādažu vidus- 

skolā jau kopš 

2016. gada. Viņa ir klusa, bet ļoti vērīga 
un atbildīga, un par viņu vislabāk runā 
darbi. Kiras sakoptās telpas vienmēr 
“spīd un laistās” – tas ir viņas rūpīgu-
ma, precizitātes un patiesas mīlestības 
pret darbu apliecinājums. Skolā Kira 
nav tikai darbiniece – viņa ir daļa no 
mūsu kopienas, cilvēks, kas rūpējas, 
lai ikviens justos labi sakoptā, mājīgā 
vidē. Ādažos Kira ir “savējā” – šeit viņa 
dzīvo un strādā jau vairāk nekā četrde-
smit gadu, audzinājusi bērnus, un nu 
jau mazmazdēls Maksims sācis skolas 
gaitas tieši tur, kur viņa pati ar rūpēm 
strādā. 

Par pašaizliedzīgo darbu un per-
sonīgo ieguldījumu novada 
iedzīvotāju un pašvaldības labā – 
OKSANAI ZELENKOVAI, pašvaldī-
bas aģentūras “Carnikavas ko-
munālserviss” Labiekārtošanas 
nodaļas ēku un apsaim-
niekojamās teritorijas 
pārzinei. 
Oksana noteikti ir vie- 
na no pašvaldības 
aģentūras “Carnika-
vas komunālserviss” 
dvēselēm – cilvēks, 
uz kuru vienmēr 
var paļauties. Viņas 
darba tikums, ētika, 
atbildība un sirds-
degsme sniedzas 

krietni pāri amata apraksta robežām, 
demonstrējot, kādam jābūt uzticamam 
darbiniekam. 
Savas gaitas vēl Carnikavas novada 
pašvaldībā viņa sāka tālajā 1998. gadā, 
bet “Carnikavas komunālservisā” strādā 
kopš tā dibināšanas 2004. gadā. Viņas 
vadībā tiek organizēti un paveikti visi 
lielākie labiekārtošanas darbi no ikdie-
nas uzturēšanas līdz svētku teritoriju sa-
kopšanai, un, pateicoties Oksanai, mūsu 
novads vienmēr ir sakopts un skaists. 
Oksana ir cilvēks, kas spēj visu, bet pat 
visspēcīgākajam reizēm vajadzīgs ko-
mandas atbalsts. Diemžēl šobrīd viņa 
cīnās ar smagu slimību, tāpēc ne tikai 
kolēģi, bet arī mēs sūtām viņai siltas, 
gaišas un spēcinošas domas. 

Par ieguldījumu Ādažu novada Māk-
slu skolas attīstībā – IEVAI SUME-
JAI, Ādažu novada Mākslu skolas 
profesionālās ievirzes pedagoģei – 
kora klases pedagoģei, Metodiskās 
komisijas vadītājai. 
Ieva Sumeja – iedvesmojoša, radoša 
un sirds gudra mūzikas pedagoģe. 
Viņa spēj apvienot augstu profe-
sionalitāti ar cilvēcisku siltumu 
un radošu skatījumu uz pasauli. 
Ieva vienmēr meklē jaunus ceļus, 
kā caur mūziku palīdzēt bērniem 
domāt, just un attīstīties, – ar 
precizitāti, jūtīgumu un patiesu 

mīlestību pret savu darbu. 
Ieva ir arī lektore Jāzepa Vītola 

Latvijas Mūzikas akadēmijā – 
darbs ar topošajiem dziedātā-
jiem un pedagogiem palīdz 

viņai saglabāt augstu māk-
sliniecisko latiņu, ko 
viņa ar sirdsdegsmi 
pārnes arī saviem 

audzēkņiem Mākslu 
skolā. 
Un rezultāti runā paši 
par sevi – viņas skolēni 
gūst panākumus gan 
Latvijā, gan pasaulē. 

Par pirmsskolas izglītības jomas 
kvalitatīvu attīstību Carnikavas 
PII un Ādažu novadā, vairo-
jot iedzīvotāju pašapziņu un 
veidojot novada pozitīvu 
tēlu, – ANITAI PĒTERSONEI, 
Carnikavas pirmssko-
las izglītības iestādes 
“Riekstiņš” pirmssko-
las skolotājai. 
Anita – skolotāja ar 
lielo burtu. Viņas 
darbs izglītībā ir ne 
tikai profesija, bet 
patiesi – aicinājums. 
Anita ir sirsnīga, ra-

doša un izdomas bagāta pedagoģe, ku-
ras enerģija un mīlestība pret bērniem 
redzama viņu priecīgajās, starojošajās 
acīs. 

Anita daudz laika veltī mācību satura 
plānošanai un interesantu metodis-

ko materiālu veidošanai, ar prieku 
dalās pieredzē ar kolēģiem un 
iedvesmo arī viņus meklēt 
jaunus risinājumus darbā ar 
bērniem. Un visam pāri – īsta 
Ādažu novada patriote, kura 
mīlestību pret savu novadu un 

cilvēkiem iemāca arī saviem 
audzēkņiem. 

Par ieguldījumu Ādažu novada 
Mākslu skolas attīstībā – ELĪNAI 

PALMAI, Ādažu 
novada Mākslu sko-
las vizuāli plastiskās 
mākslas peda-
goģei, Metodiskās 

komisijas 
vadītājai.
Elīna ar 
sirdsdegsmi 

un lielu atbildību 

strādā gan ar bērniem, gan ar kolēģiem, 
apliecinot sevi kā profesionālu un ie- 
dvesmojošu skolotāju. 
Elīna regulāri organizē audzēkņu dar-
bu izstādes – gan skolas telpās, gan ār-
pus tām, dažādās iestādēs un kultūras 
pasākumos. 
Elīnas audzēkņu panākumi gan Lat-
vijas, gan starptautiskos konkursos ir 
apliecinājums viņas augstajai profe-
sionalitātei, iedvesmojošai attieksmei 
un rūpēm par katru audzēkni. 

Par radošu un nesavtīgu darbu 
novada un novada iedzīvotāju labā – 
JEĻENAI GRIGORJEVAI, Kada- 

gas pirmsskolas 
izglītības iestādes 

“ M e ž a v ē j i ” 
medicīnas māsai.

Jeļena ir “Mežavē-
ju” sirdsmiers 

un drošības 
eņģelis! Kad 

kādam sāp, 

kad vajag plāksteri vai vienkārši sil-
tu vārdu  – Tu vienmēr esi klāt. Ar 
smaidu, rūpēm un mierīgo balsi Tu dari 
brīnumus – gan bērniem, gan mums, 
kolēģiem. Jā, gluži apbrīnojama bija 
Jeļenas drosme un pašaizliedzība, kad 
viņa prasmīgi un profesionāli rīkojās, 
glābjot bērna dzīvību. Jeļena ir izcils 
piemērs pašaizliedzībai, profesionālai 
meistarībai un cilvēciskumam, kas ie- 
dvesmo ikvienu, kurš kopā ar viņu 
strādā vai satiekas ikdienā.

Par ieguldījumu Ādažu novada 
izglītības attīstībā – DIĀNAI TAUBEI, 
Ādažu pirmsskolas izglītības iestādes 
“Strautiņš” sporta skolotājai. 
Diāna “Strautiņā” ir jau gandrīz desmit 
gadu, kopš 2016. gada ar degsmi, mīlestī-
bu un enerģiju pasniedzot sporta nodar-
bības un iedvesmojot bērnus. Veiksmīgi 
īstenojot “Nordplus” projektu, viņa ir 
stiprinājusi starptautisko sadarbību un 
veidojusi tiltus starp skolām un valstīm. 
Viņa ir aktīva “Sabiedrības ar dvēseli” 
projektu īstenotāja, veicinot labiekārto-
tu un harmonisku vidi, un, pateicoties 
viņai, “Strautiņš” kļuvis vēl skaistāks un 

bērniem draudzīgāks. Viņa dalās savās 
zināšanās, vada seminārus, iedvesmo ci-
tus un vienmēr ir klāt, kad vajag palīdzīgu 
roku vai ideju. Brīvajā 
laikā Diānas sirdslieta 
ir fotografēšana – viņa 
pamana un iemūžina 
skaistās novada aina- 
vas. Ar savu dar-
bu, enerģiju un 
radošumu Diāna 
bagātina gan vie- 
tējo kopienu, gan 
novada izglītības 
un kultūras vidi.

Par nesavtīgu darbu Ādažu novada 
iedzīvotāju labā – BAIBAI BALMANEI, 
skolotāju palīdzei-auklītei privātajā 
pirmsskolā “Brīvā Austras skola”.
Baiba strādā kā skolotāja palīdze mazuļu 
saimē privātajā pirmsskolā “Brīvā Aus-
tras skola”, kur ikdienā nākas saskarties 
ar dažādām mazajām “krīzītēm” – 
sāpīgajiem vēderiņiem, zobiņu nākšanu 
vai citiem mazo sirsniņu pārsteigumiem. 
Šis darbs prasa milzīgu pacietību, rūpes 
un sirsnību, un Baiba to veic tik labi, ka 

pat atvaļinājuma laikā viņa bieži domā – 
pietrūkst mazo mīluļu 
un draudzīgā kolektī-
va! Pat nesenie dzīves 
pārbaudījumi – tēva 
zaudējums – viņu 
nesalauž. Kā pati 
Baiba saka, prieks 
par mazuļiem un 
atbalstošais kolek-
tīvs palīdz saglabāt 
spēku un smaidu. 

Par ieguldījumu medicīnā – SIA 
“GSM MEDICAL”, ārstes Gunde-
gas Skruzes-Janavas ģimenes ārsta 
praksei. 
Komandā strādā ārste Gundega 
Skruze-Janava, ambulatorā dienesta 
ārsta palīdze Marita Vēvere, kas Ādažos 
ir kopš 2017. gada, vispārējās aprūpes 
māsa Santa Vandāne, kas rūpējas par 
pacientiem jau kopš 1999. gada, kā arī 

vispārējās aprūpes māsa Anete An-
de-Škaduma un ārste Dagnija Breiha. 

Šī komanda rūpējas par vairāk nekā 
1500 pacientiem, sniedzot profesionā-
lu, iejūtīgu un no sirds labu aprūpi. Pa- 
cienti ne tikai tiek uzklausīti, bet arī sa- 
dzirdēti, lai katram tiktu sniegta vis-
labākā aprūpe. Katrs pacients ir īpašs, 
katram ir sava sāpe, savas likstas veselībā 
– un te, pie ārstes Gundegas praksē, tu

tiec sadzirdēts un uzklausīts ar 
ieinteresētību no profesionāļu 
puses. Mazās un 
lielās pacien-
tu uzvaras ir 
apliecinājums
šo medicīnas 
darbinieku patiesa-
jām rūpēm, profesiona- 
litātei un sirsnībai.

“Goda raksti” par pašaizliedzīgo darbu un personīgo ieguldījumu novada attīstībā

“Pateicības raksti” – novada izglītības jomas pārstāvjiem, senioriem un ģimenes ārstu praksei

Par ilggadēju un personīgu ieguldī-
jumu iestādes veiksmīgas darbības 
nodrošināšanā – EVITAI LŪKINAI, 
Carnikavas pirmsskolas izglītības 
iestādes “Riekstiņš” kancelejas pār-
zinei.
Evita strādā Carnikavas 
pirmsskolas izglītības iestādē 
“Riekstiņš” jau vairāk nekā 25 
gadus, un viņas klātbūtne ir 
kā droša osta gan profesionā-
lajos, gan cilvēciskajos jautā-
jumos. Viņa ir iedvesmojoša, 
sirsnīga un vienmēr gatava 

palīdzēt – ar savu mierīgo 
dabu spēj radīt labvēlīgu un 
siltu atmosfēru visā “Riek-
stiņa” kolektīvā. Evitas 
godprātīgā un pozitīvā at-
tieksme pret darbu iedves-

mo visus kolēģus. Ne- 
novērtējams ir viņas 
ieguldījums tajā, ka 
“Riekstiņš” turpina 
būt vieta, kur bērni 
aug, mācās un jūtas 
droši.

Par ieguldījumu Ādažu novada 
izglītības kvalitātes pilnveidošanā 
un attīstībā – LĪGAI ALKŠĀREI, 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Strautiņš” pirmsskolas izglītī-
bas skolotājai.
Vai zināt, ka Līga ir aģente? 
Jā, viņai ir Džimbas aģenta 
apliecība! Pateicoties tieši 
Līgas iniciatīvai un neat-
laidībai, Ādažu bērnudārzā 
“Strautiņš” jau trešo gadu 
tiek īstenota Džimbas drošī-
bas soļu programma. Tajā 

bērni apgūst prasmes, 
kā sevi pasargāt, veidot savu pašapziņu 
un cieņpilnas savstarpējās attiecības. 

Pateicoties Līgas padomiem, dzīves 
gudrībām un sirsnīgajām atziņām, 

pirmsskolas bērni iegūst to stin-
gro pamatiņu, kas palīdz droši un 
ar smaidu doties skolas gaitās un 
noticēt sev. Ar savu siltumu un 
radošo dzirksti Līga iedvesmo 

mazākos novadniekus 
augt par patstāvīgiem, 
zinātkāriem un kriet-
niem jauniešiem.
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Ā D A Ž U 
NOVADS

Balvu “Par mūža ieguldījumu 
izglītībā” saņēma Ādažu pirmsskolas 
izglītības iestādes “Strautiņš” skolotāja 
Inta Virza, kuras darba stāžs ir ne tikai 
cieņas vērts, bet arī neatņemama mūsu 
novada izglītības un kultūras mantoju-
ma daļa. Intas vairāk nekā 50 gadu garā 
darba dzīve ir kā simbols neatlaidībai, 
radošumam un dziļai mīlestībai pret 
deju, bērniem un pirmsskolas izglītī-
bu. Skolotāja ir sagatavojusi pirmssko-
las vecuma bērnus veiksmīgai dalībai 
Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētkos, tādējādi nesot Ādažu 
vārdu plašākā mērogā un stiprinot lat-
viskās tradīcijas. Viņas vadībā rīkoti ne-
skaitāmi lielkoncerti un uzvedumi, kas 
kļuvuši par nozīmīgiem notikumiem 
vietējās sabiedrības dzīvē un snieguši 
prieku iedzīvotājiem. Viņas darbs ir 
neatsverama vērtība Ādažu nova- 
dam, stiprinot novada tēlu kā vietu, kur 
izglītība un kultūra tiek godā turēta un 
lolota. 
Nominācija “Gada pedagogs profe-
sionālās ievirzes izglītībā mākslās” 
piešķirta Ādažu novada Mākslu sko-
las skolotājam Miķelim Dobičinam. 
Viņš ir čella spēles pedagogs un skolas 
Stīgu orķestra mākslinieciskais vadītā-
js, sava aroda izcils profesionālis, kurš 
spēj apvienot augsta līmeņa muzikālo 
izpildījumu, pedagoģisko meistarību un 
personīgu atbildību par katra audzēkņa 
izaugsmi. Miķelis aktīvi piedalās skolas 
kultūras dzīves veidošanā – nodrošina 
muzikālo noformējumu skolas un nova-
da pasākumos, tādējādi veidojot skolas 
tēlu kā atvērtu, radošu un kvalitatīvu 
mācību iestādi.
Balva nominācijā “Gada pedagogs pro-
fesionālās ievirzes izglītībā sportā” 
piešķirta Ādažu Bērnu un jaunatnes 
sporta skolas trenerim Leonīdam 
Kuzņecovam. Leonīds ir ilggadējs džu-
do sporta treneris ar 40 gadu pieredzi. 
Viņš joprojām trenē ar tādu pašu deg-
smi un entuziasmu, kā bija sācis pirms 
daudziem gadiem. Leonīdam piemīt 
spēja audzēkņus motivēt treniņu dar-
bam, kas ļauj viņiem iemīlēt džudo cīņas 
sporta veidu un nonākt pie augstvērtī- 
giem rezultātiem sacensībās gan Latvijā, 

gan ārpus valsts robežām. Neskaitāmi 
skolas džudo nodaļas absolventi atkal 
tiekas ar savu treneri, lai šoreiz jau savus 
bērnus ievirzītu džudo pasaulē. 
“Gada jaunais pedagogs” šogad ir 
Ādažu Brīvās Valdorfa skolas skolotāja 
Alise Meļko. Alise par mūzikas sko-
lotāju Ādažu Brīvajā Valdorfa skolā 
strādā tikai otro gadu, bet viņas piene-
sums ir jau pamanāms un skolā augsti 
vērtēts. Ar savu aizrautību un piemēru 
Alise mudina jauniešus būt aktīviem 
un piedalīties dažādos izaicinājumos. 
Viņa komponē oriģinālu mūziku skolas 
izrādēm un organizē koncertus, dodot 
iespēju skolēniem izkopt dziedāšanas 
prasmi, gūt daudzveidīgu emocionālo 
pieredzi un gandarījumu par paveik-
to. Īpašs un neaizmirstams izdevās 9. 
klašu izlaidumā iestudētais mūzikls 
“Brēmenes muzikanti”. Uzsākot peda-
goga gaitas, Alise apvienoja muzikālos 
jauniešus un izveidoja Ādažu Brīvās 
Valdorfa skolas jaukto kori “Spārnos”, 
kas īsā laika posmā sasniedza augstāko 
pakāpi koru skatēs un piedalījās XII Lat-
vijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju 
svētkos. 
Apbalvojumu “Gada pedagogs vi-
dusskolā” saņēma Ādažu vidusskolas 
skolotāja Asnāte Morozova. Asnāte 
ir Ādažu vidusskolas izglītības meto-
diķe un angļu valodas skolotāja. Viņa 
Ādažu vidusskolā strādā 3 gadus un šo 
gadu laikā sevi ir pierādījusi kā augsta 
līmeņa profesionāle. Asnāte nebaidās no 
izaicinājumiem, piemēram, 2023./2024. 
mācību gadā viņa pārstāvēja Ādažu vi-
dusskolu ANO globālo skolu program-
mā, kurā Latvija kopumā ir pārstāvēta 
tikai divas reizes. Tāpat ir vērts atzīmēt, 
ka šī gada oktobrī Asnāte pārstāvēja Lat-
viju Baltijas valstu angļu valodas kon-
ferencē. Šo gadu laikā skolotāja Asnāte 
ir izcēlusies ar īpašu enerģiju un ie- 
dvesmojusi kolēģus ne tikai profesionā-
lajā izaugsmē, bet arī sniegusi atbalstu 
dažādās situācijās. 
Balva nominācijā “Gada pedagogs 
pamatskolā” pasniegta Ādažu vidussko-
las skolotājai Santai Čiževskai. Santa ir 
Ādažu vidusskolas matemātikas skolotā-
ja un sirsnīga, atbalstoša klases audzi- 

nātāja, kura ar interesi iesaistās klases 
audzināšanas darbā. Viņa ir “MOT”  – 
pusaudžu motivācijas programmas 
ieviesēja, šogad arī šīs programmas 
koordinatore Ādažu vidusskolā. Santa 
lieliski pielāgojas skolas mainīgajai vi-
dei un labprāt apgūst jaunas prasmes, 
turklāt viņas matemātiskā domāšana un 
asais prāts bieži ir palīdzējis skolas ikdie- 
nas darba organizēšanā.
Par “Gada pedagogu sākumskolā” 
atzīta Carnikavas vidusskolas skolotā-
ja Sintija Babrovska. Nav daudz cil-
vēku, kurus raksturo sirds inteliģence 
un prasme sajust smalkākās vibrācijas 
līdzcilvēkos, izcelt labo un likt noticēt 
saviem spēkiem arī tiem, kuri nav veiks-
mes lutekļi, kuriem ceļš uz sasniegu-
miem ir dažādu pārbaudījumu pilns. 
Skolotāja Sintija Babrovska 17 gadu ir 
veltījusi Carnikavas skolai. Arī šobrīd 
viņa turpina darbu ar izglītojamajiem, 
kuriem jāpalīdz iejusties skolā un ap-
gūt jaunas zināšanas no 1. līdz 3. klasei. 
Sintija ir izcils atbalsts un padomdevē-
ja jaunajiem pedagogiem, esot jauno 
kolēģu mentore. Vienmēr gatava dalīties 

ar savu pieredzi, atbalstīt un iedrošināt. 
Apbalvojumu “Gada pedagogs pirms-
skolā” pasniedza privātās pirmsskolas 
iestādes “Patnis” pirmsskolas skolotājai 
Sanitai Ukinai. Sanita Ādažos strādā jau 
kopš 2011. gada, un šo gadu laikā sevi 
apliecinājusi kā gudru, radošu, sirsnīgu 
un iedvesmojošu pedagoģi. Viņa ne ti-
kai rūpējas par bērnu izglītošanu, bet arī 
rada vidi, kurā bērni jūtas droši, iedves-
moti un priecīgi mācīties. Īpaši izceļami 
ir Sanitas organizētie erudīcijas konkur-
si, dramatizējumi, dzejoļu un dzies- 
mu vizualizācijas, kas palīdz bērniem 
attīstīt pašizpausmi, pārliecību par sevi 
un prasmi uzstāties. Viņas darbs bērnos 
veido arī dziļas tikumiskās vērtības – 
cieņu, atbildību, pieklājību un drosmi. 
Izsakām pateicību mecenātiem un 
Ādažu vidusskolas atbalsta biedrībai par 
sadarbību, nodrošinot balvu piešķirša-
nu pedagogu apbalvošanai, novērtējot 
novada pedagogus par augstu profe-
sionālo meistarību, nozīmīgiem ieguldī-
jumiem un sasniegumiem Ādažu nova-
da izglītības attīstībā.

Megija Lorence

MŪSU CILVĒKI, SPORTS
Jaunajam golferim Bogdanovam 
3. vieta turnīrā Spānijā
Carnikavietis Miroslavs Bogdanovs 
novembra vidū izcīnīja 3. vietu 
starptautiskajā golfa turnīrā “U.S. Kids 
International – Spanish Open 2025”. 11 gadu 
veco zēnu grupā sacentās 17 jaunie golferi 
no astoņām valstīm. Sarežģītie laikapstākļi – 
lietus, vējš un zibens – pārbaudīja visu 
spēlētāju izturību, taču Miroslavam, 
pateicoties neatlaidībai un koncentrēšanās 
spējām, izdevās sasniegt lielisku rezultātu!

ĀBJSS peldētājiem – septiņas medaļas 
Latvijas kausā
Latvijas kausa 8. posmā peldēšanā veiksmīgi 
startējuši ĀBJSS jaunie peldētāji. Rolands 
Prokofjevs izcīnīja zelta medaļas 50 metru 
brīvajā stilā un 50 metru peldējumā uz 
muguras, Amēlijai Seržantei 2. vieta 100 
metros uz muguras un 3. vieta 100 metros 
brīvajā stilā, Emīlijai Ponomarenko sudrabs 
50 metros brasā, bet Līva Maculēviča un 
Eliass Bērs Millars izcīnīja 3. vietu, attiecīgi 
tauriņstilā un brasā. 

Atzinības par nesavtīgo ieguldījumu jaunās 
paaudzes izglītošanā izteiktas novada 
labākajiem pedagogiem

No kreisās: Sanita Ukina, Sintija Babrovska, Santa Čiževska, 
Asnāte Morozova, Alise Meļko, Leonīds Kuzņecovs, Miķelis Dobičins, 
Inta Virza.

Par mīlestību pret līdzcilvēkiem 
un garīgo vērtību kopšanu Ādažu 
novadā – JĀNIM UN BAIBAI BĒR-
ZIŅIEM, ZIEDONIM UN ZAIGAI 
ZAĻKALNIEM. 
Jānis un Zaiga ir brālis un māsa, kuru 
ģimenes jau vairākām paaudzēm cieši 
saistītas ar Ādažu novadu. 
Jāņa sieva Baiba daudzu gadu garumā 

strādājusi kokaudzētavā “Baltezers”, 
ieguldot savu darbu un sirdi mūsu 
novada attīstībā. Cienījamā vecuma 
seniori Jānis un Baiba, Ziedonis un 
Zaiga ar savu dzīvesgājumu apliecina – 
viņu darbs ir paliekošs ieguldījums 
mūsu novadam. 
Viņu dzimtas saknes sniedzas 
dziļi Ādažu zemē, un katrā laik-

metā šīs ģimenes ir bijušas garīgo 
vērtību nesējas un sargātājas. Ar 
mīlestību un atbildību viņi ik svētdie- 
nu rūpējas par dievkalpojuma nori-
si  – sarūpē svaigus ziedus altārim, 
iededz krāsni, lai baznīcā būtu silti 
un mājīgi, un gādā arī par Car-
nikavas Laivu māju, saglabājot tās 
īpašo atmosfēru. 

Par pašaizliedzīgo darbu un per-
sonīgo ieguldījumu novada 
iedzīvotāju un pašvaldības labā 
DACEI PĀVULĪTEI, Siguļu pirmssko-
las izglītības iestādes “Piejūra” sko-
lotāja palīdzei. 
Ikviens, kurš ienāk “Piejūrā”, uzreiz sajūt 
īpašo noskaņu – skaisto, gaumīgo vidi un 
mājīgumu gan telpās, gan apkārtnē. Tajā 
visā ir Daces sirds un roku darbs. Viņa ir 
īsts ideju gariņš – enerģiska, sirsnīga un 
allaž radoši uzlādēta! Un, protams, arī 

bērni viņu patiesi mīl. Mazie “Piejūras” 
audzēkņi, īpaši “Mednīšu” grupas bērni, 
tiek loloti ar skolotājas 
sirdsmīlestību – jo 
Dacīte vienmēr vi-
sus samīļo, pajautā, 
kā klājas, un dāvā sil-
tu smaidu. Jā, tieši 
tik mīļi – Dacīte –  
viņu sauc bērni, 
un tas par viņu 
pasaka visu.

Par pašaizliedzīgo darbu un per-
sonīgo ieguldījumu novada 
iedzīvotāju un pašvaldības labā, 
novadā kopumā – SIMONAI 
GAIGALAI, Siguļu pirmsskolas 
izglītības iestādes “Piejūra” sko-
lotājai.
Simona – sirdsgudra, sirsnī-
ga un patiesi brīnišķīga sko-
lotāja. Viņa ir kolēģe, kura ar 
savu radošumu, siltumu un 
dzīves gudrību piepilda katru 

dienu “Piejūras” bērnudārzā. Viņa lie- 
liski prot satuvināt bērnus ar dabu un ar 
aizrautību nodod tālāk savas zināšanas 
par latvisko mantojumu, tradīcijām 

un dzīvesziņu.  Simona nemīl skaļu-
mu vai būt uzmanības cen-

trā – viņa izvēlas attiecību 
dziļumu, sirsnīgas sarunas 
un rūpīgu ikdienas dar-
bu. Tāds ir viņas spēks – 

klusā, bet patiesā gaisma, 
kas silda apkārtējos.
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Ādažu novada Mākslu sko-
las audzēkne Katrīna Zvirbule 
ieguvusi “Žūrijas simpātijas bal-
vu” konkursā “Mūsu dziesma”! 
Konkurss norisinājās 15. novem-
brī koncertzālē “Siguldas de- 
vons”,  kurā kopā uzstājās 75 solis-
ti dažādās vecuma grupās. 
Katrīnas vecuma grupā no 13 līdz 
18 gadiem piedalījās trīspadsmit 
dziedātāju. Viņai ir 14 gadu un 
konkurēt ar dziedātājiem vecumā 
no 16 līdz 18 gadiem nebija viegls 
uzdevums, bet meitene lieliski 
tika ar to galā. 
Katrīna izpildīja tehniski un emo-
cionāli sarežģītu dziesmu – “Bai-
bas āriju” no mūzikla “Pūt, vē-
jiņi!”, mūzikas autors Kārlis Lācis. 
Kā raksturo Katrīnas skolotāja 
Igeta Ozoliņa, audzēknei veido-
jas skaists, bagātīgs balss tembrs  
un viņa ir ar lieliskām darbspē-
jām.

ĀNMS administrācija

19. novembrī Ādažu Kultūras centra
Ceriņu zālē norisinājās īpašs mūzikas
notikums – meistarklases un koncerts
ar izcilo saksofonistu Oskaru Petrauski,
mūziķi, kurš meistarīgi apvieno klasis-
ko mūziku, džezu un improvizāciju.
Meistarklašu laikā audzēkņiem bija
iespēja gūt ieskatu profesionāla mūziķa
radošajā procesā, pilnveidot savas pras-
mes un saņemt personīgus padomus.
Vakarā izskanējušais koncerts priecēja

klausītājus ar tehniski spožu, emocionā-
li bagātu un stilistiski daudzveidīgu 
skanējumu.  Arī oktobra izskaņā Ādažu 
novada Mākslu skolas audzēkņiem bija 
iespēja ne tikai mācīties, bet arī sajust 
mūziku no jauna – Kārlis Krapauskis 
dalījās ar savu pieredzi, iedvesmu un 
praktiskiem padomiem, kā elpot kopā 
ar instrumentu, atrast savu skaņu un 
spēlēt ar pārliecību.

Jānis Pekelis

Patriotu nedēļa ir Ādažu novada Māks-
lu skolas ikgadēja tradīcija, un šogad tās 
tematiskā līnija bija veltīta tautasdzies-
mai – senajam stāstu, sajūtu un cilvēku 
pieredzes mantojumam, kas joprojām 
dzīvo un iedvesmo. 
“Tautasdziesmas stāsts” tika izdzīvots 
caur mākslu, mūziku un kustību ikvienā 
notikumā.
10. novembrī Ādažos ar dejas perfor-
manci tika atklāta mākslas izstāde. 12.
novembrī izskanēja divi koncerti –

Carnikavā un Ādažos, kuros audzēkņi 
ar emocionāliem un daudzveidīgiem 
priekšnesumiem radīja īpašu svētku 
noskaņu, godinot Latvijas vērtības un 
tradīcijas.
Savukārt 13. novembrī Ādažu Kultūras 
centra Ceriņu zālē norisinājās Noslēgu-
ma svētku koncerts, kur māksla, deja un 
mūzika vienojās sirsnīgā sveicienā mūsu 
valstij, vēlreiz apliecinot – tautasdzies-
mas stāsts turpinās ikvienā no mums.

ĀNMS administrācija

No 4. līdz 7. novembrim Latvijas 
Kultūras akadēmijā norisinājās starp-
tautiskā konferenču sērija “Kultūras 
krustpunkti XIX”, pulcējot pētniekus, 
studentus un kultūras profesionāļus, lai 
diskutētu par kultūras un sabiedrības 
procesiem mūsdienās. Tika aplūkotas 
tēmas no mākslīgā intelekta un pēt-
niecības ētikas līdz jauniešu līdzdalības 
kvalitātei demokrātijā. 
Īpaša uzmanība bija vērsta uz starp-
tautisko zinātnisko konferenci “Jau-
niešu pilsoniskā līdzdalība: dekoratīva 
vai autentiska?”, kurā eksperti no sep-
tiņām valstīm analizēja jauniešu iesaisti 
demokrātiskos procesos. Kā uzsvēra 
izglītības un zinātnes ministre Dace 
Melbārde, tā ir tēma ar tiešu ietekmi uz 
demokrātijas ilgtspēju.  Šajā konferencē 
piedalījās arī Ādažu vidusskolas Eiropas 
kluba prezidente un Ādažu novada Jau-
niešu domes protokoliste Patrīcija Ja- 

nule, pārstāvot Latvijas jaunos pētniekus 
un Ādažu novadu. Viņa prezentēja 
Ādažu bērnu un jauniešu vēlēšanu rezul- 
tātus, demonstrējot, kā pašvaldībā tiek 
veicināta demokrātiskā kultūra jau no 
agras bērnības.  Starptautiskie pētnieki 
atzina Ādažus par uzskatāmu piemēru, 
kā praktiski veidot jēgpilnu jauniešu ie-
saisti. Mācot demokrātiju no agra vecu-
ma, var panākt, ka jaunieši ilgtermiņā 
izveido ieradumu piedalīties vēlēšanās 
un aktīvi iesaistīties pilsoniskajā dzīvē.
Raksturojot galveno secinājumu, 
Patrīcija uzsvēra: “Jauniešu līdzdalībai 
jāsākas vietējā līmenī – tur, kur pār-
maiņas šķiet reālas.” Ādažu pieredze 
konferencē tika izcelta kā apliecinā-
jums tam, ka, sniedzot bērniem un 
jauniešiem īstas iespējas līdzdarboties, 
iespējams būtiski stiprināt demokrātiju 
visas sabiedrības mērogā.

Patrīcija Janule

Šogad svētku mēnesī Siguļu pirmsskolas 
“Piejūras”  saimei izdevies iepriecināt 
16 novada ģimenes ar bērniem, kurām 
nepieciešams līdzcilvēku atbalsts. Sadar-
bojoties gan bērniem un vecākiem, gan 
darbiniekiem, cepts, vārīts, darināts, 
kas Mārtiņdienas tirdziņā ražīgi tirgots. 
Visiem kopā izdevās sarūpēt “Rimi” 
dāvanu kartes 50 eiro vērtībā, tā ra- 
dot svētkus mūsu līdzcilvēkiem Ādažu 
novadā.

Antra Krasta

“Nēģa kausa” izcīņā vieglatlētikā 
Latvijas U16 rekords 4x100 metru 
stafetē
6. jūlijā sacensību kulminācijā, stafešu 
skrējienos, par izcilu sacensību noslēgumu 
parūpējās 4x100 metru stafetes komanda 
“Carnikavas Nēģi”, ko pārstāvēja mūsu 
novadnieki Ēriks Veldre un Edvards Krūms, 
kā arī valmierietis Robijs Šmits un siguldietis 
Hugo Rauls Ozols. Kvartets stafeti veica 44.65 
sekundēs, vairāk nekā par pusotru sekundi 
labojot līdzšinējo rekordu. Plašāk par sacensību 
rezultātiem: www.ej.uz/nega-kauss-25.

IZGLĪTĪBA, SPORTS
Bogdasarovs – labākais Folkreisa 
braucējs  
Ādažnieks Jānis Bogdasarovs atzīts par 
labāko Folkreisa braucēju 2025. gadā! 
Šogad Bogdasarovs ieguva Latvijas 
čempiona titulu Folkreisa vasaras kausā 
komandu ieskaitē, kā arī individuāli izcīnīja 
otro vietu 126 dalībnieku konkurencē. 
Tāpat Bogdasarovs kļuva par Latvijas 
vicečempionu autokrosā prestižajā 
“Xtreme” bagiju klasē un komandu 
ieskaitē. Plašāk par Jāņa sasniegumiem 
lasiet: www.adazunovads.lv.

Latvijas čempionātā kultūrismā 
zelts arī Ādažiem
Novembra sākumā Ādažos norisinājās 
viens no grandiozākajiem šīs sezonas 
sporta pasākumiem – NAC Latvijas 
atklātais čempionāts kultūrismā, 
pulcējot dalībniekus no visām Baltijas 
valstīm, labus rezultātus sasniedzot arī 
ādažniekiem. 18 gadu vecais Aleksandrs 
Suščiks izcīnīja zelta medaļu junioru 
kategorijā, bet Ilva Luzere – zelta 
medaļu savā auguma kategorijā. Plašāk 
lasiet: www.adazunovads.lv.

Katrīnai Zvirbulei simpātiju 
balva konkursā “Mūsu 
dziesma”

Mākslu skolas audzēkņiem 
meistarklases kopā ar 
profesionāliem mūziķiem

“Tautasdziesmas stāsts” 
izdzīvots Patriotu nedēļā

Patrīcija Janule dalās ar 
Ādažu bērnu un jauniešu 
vēlēšanu pieredzi 
starptautiskā konferencē

Radīt, lai dalītos!
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Foto – Siguļu PII "Piejūra" arhīvs
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Ā D A Ž U 
NOVADSMŪSU CILVĒKS

“Goda novadniece” Ieva Roze: “Liktenis man 
pats parāda to ceļu, pa kuru jāiet”

Bērnībā gandrīz ikvienam no mums ir 
kāda sapņu profesija. Par ko jūs gribē-
jāt kļūt bērnībā?
Visu bērnību es sapņoju, ka būšu mediķe, 
jo esmu dzimusi mediķu ģimenē. Mani 
vecāki bija stomatologi, viņu draugi – 
ķirurgi un citu medicīnas jomu pārstāv-
ji, tāpēc ikdienā man apkārt bija daudz 
medicīnas. Vasarās jau no piektās klases 
strādāju slimnīcās – karjeru sāku kā 
apkopēja, vēlāk Sterilizācijas nodaļā, 
bet vidusskolas periodu biju sanitāre 
Uzņemšanas nodaļā Rīgas Sarkanā Kru-
sta slimnīcā. Tā bija vērtīga pieredze, lai 
saprastu, ka man šī profesija tiešām in-
teresē. Tomēr dzīve mani vairākkārt no-
likusi dažādu izvēļu priekšā. Man šķiet, 
ka manu dzīvi vada liktenis, parādot to 
taciņu, pa kuru būtu jāiet. 
Ja darba gaitas uzsākāt Rīgā, tad gal-
vaspilsēta ir arī jūsu dzimtā vieta?
Jā, mēs abi ar vīru esam rīdzinieki, kuri 
Ādažos ienāca pirms 43 gadiem, taču 
mana saikne ar Ādažu novadu ir daudz 
ilgāka. Manai ģimenei bija vasaras māja 
Gaujas ciemā, Carnikavas pagastā, tāpēc 
vasarās vairāk dzīvojām tur. Kad cēla 
“Strautiņu”, mamma teica: “Tu bērnus 
mīli, profesija ir līdzīga mediķa arodam, 
varbūt vēlies nākt strādāt uz jauno bēr-
nudārzu?” Apdomāju un izlēmu, ka 
tas varētu būt mans ceļš. Izmācījos par 
pirmsskolas pedagogu, izturēju konkursu 
un “Strautiņā” nostrādāju 10 gadu. 
Apprecējās netālu no Ķīnas 
robežas 
Kā jūs iepazināties ar vīru?
Mēs bijām klasesbiedri. Iepazinos ar viņu 
9. klasē, kas divas paralēlklases apvienoja 
vienā. Tad arī sākās kaut kādas simpāti-
jas. Beidzot skolu, vīrs aizgāja armijā. 
Viņš teica, lai gaidu viņu, bet beigās ap-
precējāmies jau armijas laikā (smejas). 
Vīrs dienēja tālu – pie Ķīnas robežas  – 
Ebreju autonomajā apgabalā. Viņam pi-
enācās atvaļinājums, un tad Latvijā bijām 
plānojuši apprecēties. Pēc tam, kad kāds 
no biedriem kopā ar visu munīciju iz-
bēga no armijas daļas, vairs nevienu at-
vaļinājumā nelaida. Nācās man kopā ar 
vīratēvu braukt uz kāzām. 
Kas jūs piesaistīja topošajā vīrā?
Pēc skolas mēs uz mājām gājām uz vienu 
pusi. Dzīvoju starp Grīziņkalnu un Dau-
gavas stadionu. Domāju, ka mūs satu-
vināja kopīgais ceļš uz mājām un kopīgie 
kino vakari. Un arī viņa īpašības – mans 
vīrs ir atbildīgs, strādīgs, kārtīgs, sirsnīgs 
un gādīgs.
Uz sociālo darbu aizvirza dēla 
piedzimšana
Kāpēc vēlāk, jau pēc “Strautiņa” perio-
da, izlēmāt kļūt par sociālo darbinieci?
20 gadu vecumā man piedzima pirmais 
bērns – dēls ar ļoti smagu invaliditāti, 
aprūpējams. Tā bija dzemdību trauma, 
turklāt viņš slimnīcā inficējās arī ar sta-
filokoku. Šobrīd viņam jau ir 40 gadu, 
viņš staigā, taču ir kustību traucējumi, 
un viņš nerunā. Tāpēc arī izvēlējos sociā-
lo darbu, lai gan pirms tam par to neko 
nezināju, taču profesija mani tiešām 
aizrāva. Toreiz es meklēju iespējas, kā 
palīdzēt savam bērnam, un biju viena no 
pirmajām biedrības “Rūpju bērns” dibi- 
nātājām. Vēlāk biedrība pārtapa sistēmā, 
kas veidoja sociālo darbu Latvijā. Mani 
pamanīja tā laika domes priekšsēdētājs 
Normunds Breidaks, jo es biju nodibinā-
jusi atbalsta grupu īpašo bērnu vecākiem 
gan Ādažos, gan Carnikavā. 1994. gada 

pavasarī Normunds mani uzaicināja 
gan startēt vēlēšanās, gan veidot Sociālo 
dienestu. 
Kā noritēja darbs, ņemot vērā, ka viss 
bija jāsāk praktiski no nulles?
Palēnām veidojām visas datubāzes. Pir-
majos mēnešos man iedeva grāmatve-
di no pašvaldības, kas palīdzēja iepazīt 
cilvēkus un veidot kaut kādu uzskaiti. 
Pēc tam es paliku viena uz septiņiem 
gadiem  – biju pati sev priekšniece, pati 
sev uzdevu uzdevumus un pati arī iz-
pildīju. Kad Ādažos nodibināja glābšanas 
dienestu, viņi bija ļoti liels atbalsts, 
piemēram, gadījumos, kad smagākus 
klientus vajadzēja aiznest līdz ātrajai 
palīdzībai vai kaut kur netikām iekšā. 
Reiz, kad gāju apsekot kādu dzīvesvietu, 
man pretī bija septiņi ne īsti paēduši suņi 
(smaida). 
Kad sapratāt, ka bez kolēģiem neiztikt?
Kad biju izmācījusies Sociālā darba un 
sociālās pedagoģijas augstskolā “Attīstī-
ba”, sapratu, ka viena ar milzīgo apjomu 
netieku galā. Iedzīvotāju skaits pieau-
ga, problēmu bija daudz un dažādas. 
Palēnām pa vienam man pievienojās 
pārējie kolēģi. Šobrīd dienestā strādā 30 
cilvēku. Jāatzīst, ka mēs esam diezgan 
labvēlīgs novads – mums nav daudz 
trūcīgu un nelabvēlīgu ģimeņu, toties 
mums ir samērā liels veco senioru skaits, 
kur vajadzīga aprūpe, kā arī mums ir 
daudz pārtikušu ģimeņu, kuras šķiras, 
psiholoģiski iesaistot šķiršanās procesā 
bērnus, tādēļ Sociālā darba nodaļai ir 
daudz rūpju. 
Dzimtā – spēcīgas sievietes
Jau pati minējāt, ka sociālais darbs nav 
viegls, bieži tiek runāts arī par izdegša-
nu. Pati esat ar to saskārusies?
Ja man arī tādi brīži ir bijuši, tad tie ir il-
guši vienu līdz divas dienas. Pēc horosko-
pa esmu Auns, tātad cīnītāja. Iespējams, 
ka kaut kas nāk arī no senču gēniem. 
Mans vectēvs piedalījās Latvijas Brīvības 
cīņās pret Bermonta armiju, ir Lāčplēša 
Kara ordeņa kavalieris. Zinu, ka bijis ie-
vainots, tomēr fronti nav pametis. Mūsu 
dzimtā spēcīgas ir arī sievietes. Kad man 
bija 10 gadu, bet māsai septiņi, mamma 
palika bez vīra, līdz ar to iesākto Gaujas 
vasarnīcu viņa pabeidza pati. 
Un izdegšana kolēģu vidū?
(Domā.) Reizēm gadās, bet mēs cenšamies 
cits citu atbalstīt. Mūsu darbā jau nav ti-
kai negatīvas emocijas. Neatņemama sas-
tāvdaļa bija arī humors un melnie jociņi, 
kas visu laiku sprēgāja, lai noņemtu šo 
spriedzi. 

Kas bijuši lielākie izaicinājumi, kamēr 
vadījāt Sociālo dienestu?
Pats sākums – izveidot datubāzes, sais-
tošos noteikumus – lai visi novada 
iedzīvotāji, kam tas ir nepieciešams, 
saņemtu vienādu palīdzību un pakalpoju-
mus. Kad apvienojās Ādaži ar Carnikavu, 
izaicinājums bija salāgot, lai abu novadu 
iedzīvotāji saņemtu vienādu palīdzību. 
Vislielākais izaicinājums, cīņa un uzvara 
bija, kad Latvijā parādījās iespēja veidot 
pakalpojumus cilvēkiem ar garīga rak-
stura traucējumiem un bērniem ar in-
validitāti, jo bija ļoti liela pretestība, ka 
mēs Dienas centru “Ūdensroze” vēlamies 
veidot Ādažu centrā. Paldies, ka tā laika 
pašvaldības vadība nenobijās un pastāvē-
ja uz to, ka mums tas ir vajadzīgs. Tagad 
esam laimīgi, ka ģimenes var šo pakalpo-
jumu izmantot, tajā skaitā specializētās 
darbnīcas Carnikavā. Šie cilvēki ir sabie-
drībā, viņi ir pieņemti un uzklausīti. 
Mūža darbs ir novērtēts 
Par ko jums vēl ir gandarījums?
Ļoti novērtēju, ka pašvaldība 2023. gadā 
mani izvirzīja balvai “Sieviete – līdere” 
par ieguldījumu Dienas centra “Ūdens- 
roze” izveidošanā, kā arī darbu ar ukraiņu 
ģimenēm. Sievietes Latvijā var izdarīt ļoti 
daudz. Esam līdztiesīgas un pamanītas. 
Šogad jūs saņēmāt arī pašvaldības aug-
stāko apbalvojumu. Vai tas jūs pārstei- 
dza?
Tas bija pārsteigums un vienlaikus arī 
gandarījums, ka mūsu darbs ir pamanīts. 
Jā, es biju tam priekšgalā, biju virzītāj- 
spēks, bet tā ir balva visam Sociālajam 
dienestam par milzīgo darbu, kas izdarīts 
šajos gados. Ļoti priecājos, ka mans 
mūža darbs ir novērtēts. Paldies maniem 
kolēģiem, ar kuriem kopā šo darbu vei- 
cām. Dēla slimība mani novirzīja no kur-
sa, un medicīnas vietā es izvēlējos sociā-
lo jomu, taču darbā esmu saņēmusi ļoti 
lielu gandarījumu. Es noteikti nebūtu 
izdarījusi savā dzīvē tik daudz, ja man 
nebūtu šī likteņa – būt par īpašā bērna 
mammu. Tas mani darīja stiprāku, neat-
laidīgāku un mērķtiecīgāku. Jāuzsver, 

ka lielu lomu dēla audzināšanā, būdama 
mediķe, uzņēmās mana mamma – gan 
masēja un špricēja, gan tika galā ar ikdie- 
nu. 
Šogad pēc vairāk nekā 30 darba gadiem 
jūs Sociālā dienesta vadītājas amatu at-
stājāt, lai pēc ilgāka pārtraukuma atkal 
kļūtu par deputāti. Nebija žēl?
Bija negaidīti. Iepriekšējās divas reizes, 
kad startēju vēlēšanās un tiku ievēlē-
ta, izvērtējot par un pret, secināju, ka 
dienesta vadītājas amatā varu Ādažiem 
dot vairāk, tāpēc mandātu noliku. Šoreiz 
mani atkal ievēlēja, turklāt no 11. nu-
mura pakāpos uz sesto pozīciju, tāpēc, 
novērtējot iedzīvotāju uzticību, nolēmu 
mandātu pieņemt. Dienestā ir daudz kas 
sakārtots un izdarīts, tāpēc varu to atstāt 
labās rokās, jo tur ir patiešām profesionā-
li darbinieki. Redzēju, ka arī bez manis 
viņi spēs turpināt manis iesāktās lietas un 
darīt to tikpat labi. Protams, emocionāli 
nebija viegli atstāt amatu, jo piesaiste pie 
Sociālā dienesta mani droši vien turēs 
vēl ilgi, taču tagad varu par sociālo jomu 
rūpēties kā deputāte. 
Cieša saikne ar ģimeni
Pieminējāt dēlu, taču jums ir arī meita.
Jā, meita Signija, kura ar ģimeni – vīru un 
diviem bērniem – dzīvo mūsu dzimtas 
mājās Gaujā. Ar meitas ģimeni uzturam 
ļoti ciešu kontaktu. Mēs ļoti mīlam šo vie- 
tu! Mums ir jūra, meži, ezeri. Mēs visi 
esam Ādažu novada patrioti, mums vien-
mēr tas ir bijis svarīgi. 
Jūs ar vīru esat kopā jau vairāk nekā 40 
gadu. Kāzu jubilejas joprojām atzīmē-
jat?
Jā, katru gadu svinam un katru gadu 
nolemjam: “Vēl vienu gadu kopā dzīvo-
sim.” Nav liels ilgtermiņa plāns, bet katru 
gadu vienojamies, ka vēl uz gadu sadarbī-
bu pagarināsim (smejas). 
Kā jūs atpūšaties? 
Kad aizgāju no Sociālā dienesta, domāju, 
ka dienas kļūs mierīgākas, bet izrādās, 
ka deputāta darbs ir gana spraigs. Brīvā 
laika nav nemaz tik daudz, bet man ļoti 
patīk lasīt grāmatas. Kopš ievēlēšanas 
esmu izlasījusi tikai divas grāmatas (sme-
jas). Man patīk uzņemt ciemiņus, cept 
kūkas, lutināt ģimeni. Ļoti priecē laiks, 
ko varu pavadīt ar meitu, znotu un maz-
meitiņām. Ļoti interesanti ir vērot maz-
meitas augam un sarunāties ar viņām, 
just to mīļumu, kas nāk no viņām. Lai at-
pūstos no ikdienas, vasarās cenšamies uz 
trim nedēļām noīrēt namiņu Tūjā – tas ir 
brīnišķīgs laiks ar kopīgām brokastīm un 
vēliem saulrietiem pie jūras. 
Un kādas grāmatas lasāt?
No darba vislabāk atpūšos, lasot krimi- 
nālromānus, jo tad ir jāpieslēdzas sižetam 
un paralēlās domas atslēdzas. No sociālās 
jomas palikušas atmiņā grāmatas “Istaba” 
par sievieti, kura ilgus gadus tika turēta 
gūstā, un “Tūkstoš sauļu mirdzums” par 
sieviešu likteni Afganistānā. 
Pilnu interviju var lasīt adazunovads.lv.

Jānis Pārums

Sieviete līdere – 2023. gadā Ieva saņēma prestižo apbalvojumu 
“Sieviete - līdere”.
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Šogad Ādažu novada augstāko apbalvojumu “Goda novad-
nieks” saņēma ilggadējā Sociālā dienesta vadītāja Ieva Roze, 
kuru kolēģi raksturo kā sirds cilvēku, kuras dzīves aicinājums ir 
palīdzēt, iedrošināt un būt blakus tiem, kam visvairāk vajag at-
balstu. Sociālajā dienestā Ieva nostrādāja vairāk nekā 30 gadu, 
bet šovasar nolēma atgriezties deputātes amatā. Savulaik noti-
kumi pašas dzīvē lika izdarīt izvēli par labu sociālajam darbam, 
taču viņa atzīst, ka šī profesija viņu patiešām aizrauj. 

Visi baltā: Ieva ar saviem vistuvākajiem – vīru, meitu un dēlu.
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Vēstures avotos mazāk pieminētās muižas
Noslēdzot muižu stāstu sēriju, 
pievērsīsimies tām muižām, kuras 
nereti palikušas lielo īpašumu ēnā – 
Štālei, Klusēm un Alderiem. Lai arī 
mazāk zināmas un daļa no tām mūsdie- 
nās vairs nav saglabājušās, šīs muižas 
reiz bijušas nozīmīgi centri.
Štāles muiža un krogs
Štāles muižas sākumi saistīti ar Zviedri-
jas karaļa Gustava Ādolfa laiku, kad viņš 
kopā ar Carnikavas zemi šo teritoriju 
izlēņoja Paulam fon Vulfenam. Muiža 
atradās Gaujas labajā krastā un savu 
nosaukumu ieguva ap 1662. gadu, kad 
īpašumu nopirka Jēkabs Štāls. Muižai 
piederēja četras sētas, un vienā no tām – 
Hintz – vēlāk izveidojās Hincenberga 
muiža, ko mēs šodien pazīstam kā In-
čukalnu.
1738. gadā pēc muižu redukcijas Štāle 
nonāca baroneses fon Mengdenas 
īpašumā, bet no 1807. līdz 1920. gadam 
tā piederēja Manteifeļu dzimtai.
Īpašu vietu Štāles muižas vēsturē ieņem 
Zaldavu mājas. Tur 19. gadsimtā dzī- 
voja Jānis Bērziņš, kura dzimta Vid-
zemē ienākusi jau 1604. gadā no Pēr-
navas. Gadsimtiem ilgi dzimta dzīvoja 
kā muižas zemnieki, līdz 19. gadsim-
ta beigās notika svarīgs pavērsiens – 
muižas īpašnieks Ernests Manteifelis ar 
Bērziņiem parakstīja māju izpirkuma 
līgumu. Zaldavu mājas viņi iegādājās 
par 4500 rubļiem cara naudā.
Tas bija nozīmīgs solis: dzimta, kas reiz 
ienāca Vidzemē kā ienācēji un kalpoja 
muižniekiem, nu kļuva par savas zemes 
saimniekiem. Šis stāsts labi atspoguļo 
pārmaiņas, kas 19. gadsimta beigās skāra 
daudzas latviešu ģimenes – no dzimt- 
cilvēkiem tās pamazām pārtapa par 
neatkarīgiem zemniekiem.
Štāles krogs – no atbalsta 
ceļiniekiem līdz rentes mājai
Senākās ziņas par Štāles krogu atro-
damas jau 1682.–1683. gada kadastra 
revīzijās, kur tas ierakstīts kā “Stahlens 
Krogh/Der Krug”. Krodziņš atradies 
pie Rīgas–Tērbatas lielceļa, kas bija  
viens no svarīgākajiem satiksmes ceļiem 
Vidzemē. Kroga mērķis bija kalpot 
ceļiniekiem – šeit varēja atpūsties, paēst 
un padzerties, kā arī pārsēsties zirgu pa-
jūgos.
17. gadsimta beigās krogs redzams 
vairākās kartēs – gan Iļķenes muižas 
plānā (1683), gan Krimuldas pilsnovada 
kartē. Tajā laikā pieņemts, ka ceļu krogi 
nodrošina ienākumus ne tikai sev, bet 
arī tuvējām muižām, tāpēc Štāles kro-
gam vieta tika ierādīta Iļķenes muižas 
teritorijā.
Arī 1695. gada Rīgas–Tērbatas ceļa kartē 
krogs ir skaidri iezīmēts – turpat, kur tas 
atradās vēlāk: ceļa kreisajā pusē, aiz ne-
lielas Gaujas pietekas Tirses upītes. Pie 

pašas upes bija arī citas mājas, kas vēlāk 
izzuda, iespējams, Lielā Ziemeļu kara 
laikā.
18. gs. krogs turpina darboties. 1751. 
gada revīzijās minēts, ka tas atradies pie 
Pēterburgas ceļa, taču ienākumi nebija 
lieli – gadā iztirgots tikai 20–25 mucas 
alus, jo daudzi ceļinieki izvēlējās īsāku 
ceļu caur mežu. Zināms arī kroga saim-
nieks – krodzinieks Miķelis, kas dzīvoja 
zemnieku sētā Busch Zemath.
Arī vēlākās kartes rāda, ka krogs turpinā-
jis pastāvēt – 1791. gada Mellīna kartē, 
kā arī Rikera 1839. gada speciālkartē. 
Tomēr 19. gadsimta vidū situācija mainī-
jās – tika būvēta jaunā Vidzemes šoseja 
(1837–1845) un vecais ceļa posms caur 
Iļķenes pārceltuvi zaudēja nozīmi. Līdz 
ar to arī Štāles krogs pakāpeniski panīka 
un līdz 1850. gadiem savu darbību bei- 
dza. 1866. gada Krievijas impērijas 
kartēs tā vietā jau redzama zemnieku 
sēta ar nosaukumu “Štāle”.
Interesanti, ka muiža saglabāja tiesības 
turēt krogu vēl arī pēc tam. 19. gadsim-

ta otrajā pusē Štāles krogs 
tika pārcelts uz jaunu vi-
etu – Gaujas pretējo krastu 

pie jaunās Vidzemes šosejas. Veco kroga 
vietu tad sāka saukt par Vecštāli.
20. gadsimta sākumā kroga ēka pārvērtās 
par rentes māju. 1921. gadā zemes refor-
mas laikā tā aprkstīta kā neliels īpašums 
ar dzīvojamo ēku, vāgūzi, riju, stalli 
un pagrabiem. Īpašumu piešķīra nom-
niekam Indriķim Puriņam, kurš krogu 
bija apsaimniekojis jau vairāk nekā 20 
gadu.
Vēl 20. gadsimta vidū Vecštālē dzīvoja 
Puriņa meitas Milda un Natālija. Pēdējā 
nodzīvoja tur līdz 1990. gadu beigām, 
piedzīvojot pat elektrības ievilkšanu 
mājā 1996. gadā. Pēc tam ēkā kādu laiku 
dzīvoja biškopis, bet kopš 2000. gadiem 
tā pamazām pārvērtās par graustu. 2022. 
gadā pussabrukušais Vecštāles krogs 
tika nojaukts, paliekot vien manteļ-
skursteņa drupām un vietējo atmiņām 
par senajām laiku gaitām.
Starp vietējiem gan saglabājies nostāsts, 
ka krogs bijis vismaz 300 gadu vecs un 
pat esot atvests no Igaunijas pēc Pētera 
I pavēles. Kāds stāsts vēsta arī par pa-
jūgu ar dārglietām, kas kroga tuvumā 
ietriecies dīķī un vairs nekad nav atrasts.

Kluses muiža
Kluses muiža bija pa-
visam neliels īpašums – 
tikai 33 hektāri, kas 
atradās vien pusotra 
kilometra attālumā no 
Alderu muižas. 1591. 
gadā Sigismunds III to 
piešķīra Rīgas rātskun-
gam Kasparam Ber-
gem, kuram piederēja 
arī Berģu muiža.
Taču redukcijas laikā 
Kluses muiža tika 
atsavināta, un turp-
mākajos gadsimtos 
tā vairs nepastāvēja. 
Kartēs un dokumen-
tos ar “Klus” tika 
apzīmēta vien tukša 
vieta.
Alderu muiža un 
alus darītava
Pēc Livonijas konfe- 
derācijas sabrukuma 

Ādažu pils nonāca Heinriha fon Do-
nas rokās, taču pēc viņa nāves īpašumu 
pārņēma zviedri. Vēlāk, 1722. gadā, 
pats Pēteris I ar pavēli piešķīra to grā-
fam Aleksandram Golovkinam, jo viņa 
sieva bija no fon Donu dzimtas. Gadu 
vēlāk Golovkins divas savas sētas – Sev-
en un Sudspreste – uzdāvināja ģenerāl-
superintendantam Heinriham fon Bru-
iningam. Tā dzima Alderu muiža, kas 
pēc pāris desmitgadēm jau bija atzīmē-
ta kartēs. Atšķirībā no daudzām citām 
muižām Alderu galvenais ienākumu av-
ots nebija lauki, bet rūpniecība. Te dar-
bojās ķieģeļu ceplis, iesala ražotne un 
alus darītava. Mālus ņēma tepat, bet ga-
tavos ķieģeļus pa Baltezeru baržās veda 
uz Rīgu. Vietējie ar lepnumu pat savus 
koka namiņus apšuva ar “pašu ražoju-
ma” ķieģeļiem – un dažas no šīm sarka-
najām ēkām stāv vēl šodien.
Muižas īpašnieki gadu gaitā mainījās: 
no 1870. līdz 1920. gadam tā piederēja 
Dauguļiem, bet pēc tam – Volfgangam 
Kīnam. Viņam Rīgā piederēja nams 
Valdemāra ielā, taču vasaras ģimene 
pavadīja Alderos. Muiža viņa laikā 
bija sakopta un skaista, līdz 1939. 
gadā Kīni repatriējās uz Vāciju. 
Tomēr pēc Latvijas neatkarības at-
jaunošanas viņu pēcteči vēl atgriezās 
šeit, lai apciemotu bērnības vietas. Al-
deru muiža bijusi par mājām arī vie- 
nam no ievērojamākajiem Latvijas 
politiķiem – Fēliksam Cielēnam (1888–
1964), kurš vadīja Satversmes komisijas 
pirmo apakškomisiju – tās uzdevums 
bija izstrādāt valsts iekārtas pamatus. 
Cielēns kopā ar Arvedu Bergu rūpīgi 
pētīja citu Eiropas valstu konstitūcijas 
un aktīvi piedalījās debatēs, formulējot 
pantus.
Cielēns savās atmiņās aizkustināti rak-
stījis arī par Mazā Baltezera burvību: 
“Neviens ezers visā pasaulē nav tik daiļš! 
Esmu redzējis Ženēvas, Svētā Morica, 
Komo un citus slavenus ezerus, taču 
Mazais Baltezers manās acīs ir pārāks 
par tiem visiem. Tas bija tikai pusotru 
kilometru plats, bet bērnībā man šķi-
ta milzīgs. Vasarās tas bija prieka un 
pārdrošību pilns – šķērsot ezeru, doties 
laivā līdz Lielajam Baltezeram, apbrīnot 
noslēpumainās saliņas, kur dzīvoja vi-
enīgi putni…”
Tā ir Alderu muižas vēsture – vienlaikus 
par rūpniecību, saimniecību un arī par 
īpašu ainavu, kas kļuva par iedvesmu 
nākamajām paaudzēm. Mūsdienās Al-
deru muižas vaibstos ierakstīts laika 
zobs un tā izskatā pārtapusi, taču ap-
skatāma no Kanāla ielas – iepretim izbi-
jušajai alus darītavas ēkai.

      Laura Lazdāne

Alderu muižas sadalīšanas 
plāns. 
Avots: Carnikavas Novadpētniecības 
centrs

Štāles muižas zemnieki Indriķis un 
Trīne Bērziņi Zaldevos ap 1903. gadu.  
Avots: Carnikavas Novadpētniecības centrs

Štāles muižas zemnieka Zaldavu 
Sīmaņa Ruļū jeb Vakas grāmata ar 
izpildāmo klaušu un nodevu apjomu, 
1821. gads. 
Avots: Carnikavas Novadpētniecības centrs

Alderu muiža 20. gadsimta 20. gados.
Avots: Carnikavas Novadpētniecības centrs
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Ā D A Ž U 
NOVADSKONKURSS

Konkursa “Sabiedrība 
ar dvēseli 2025” labākie 
projekti

Šogad Ādažu novadā īstenoti 
22 iedzīvotāju iniciatīvas at-
balsta konkursa “Sabiedrība ar 
dvēseli 2025” projekti. Kopumā 
šogad tika iesniegti 28 projek-
tu konkursa pieteikumi. 

Godalgoto vietu ieguvēji tika 
sumināti šā gada 14. novembrī 
tam veltītā pasā-
kumā.

Ilze Vanka-Krilovska
Foto - Dārta Zaļkalne

Projekti teritorijas labiekārtošanai

1. vieta nereģistrētas iedzīvotāju grupas (turpmāk – NIG) “Carnikavas 
piestātne” projektam “Carnikavas stāsti”
 (projekta vadītāji Elīna Gusāre un Vents Strautmanis).

1. vieta Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Ādažu draudzes 
projektam “Pārdomas pie kādreizējās Siguļu baznīcas” 
(projekta vadītājs Artūrs Veispāls).

2. vieta biedrības “Ādažu Dižģimenes” 
projektam “Carnikavas Ziedu paklājs” 
(projekta vadītāja Vita Šalte).

2. vieta biedrības “Privātā vidusskola ĀBVS” 
projektam “Aktīvās atpūtas laukums Ādažu 
Brīvajā Valdorfa skolā”
(projekta vadītāja Anete Vaivade).

3. vieta NIG “Ādažu vidusskolas Vecāku 
Spēks” projektam “Ādažu vidusskolas vecāku 
spēks” (projekta vadītāji Baiba Bergmane un 
Vadims Koroļovs).

Tehnisko līdzekļu radīšana izglītojošām, kultūras, sporta un sociālajām norisēm

1. vieta biedrības “DARI RADI KOŠI” projektam 
“Strautiņš iedvesmo 2”
 (projekta vadītāja Diāna Taube).

3. vieta biedrības “Sprigulis” projektam 
“Latgales sievu krekli un galvassegas” 
(projekta vadītāja Kerija Vilcāne).

2. vieta NIG ““Riekstiņa” saime” projektam 
“Spēlējies, kusties, attīsties “Riekstiņā!”” 
(projekta vadītāji Marta Mežaraupa un Agnese 
Zvirgzdiņa-Bundule).

Ēku un iekštelpu remonts

3. vieta biedrības “Ādažu novada pensionāru 
biedrība” projektam “Garāžas sienas apdare” 
(projekta vadītāji Biruta un Osvalds Krūzes).

2. vieta biedrības “Pasta iela 2, Ādaži” 
projektam “Kāpņu remonts”
(projekta vadītāja Dace Bāliņa).

1. vieta biedrības “Ādaži Darts Club” projektam 
““Nāc & Met” Ādažos treniņu telpas remonts” 
(projekta vadītāji Zanda un Jānis Dāmi).
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Pašvaldības aģentūra “Carnika-
vas komunālserviss” ir ieguvusi 
jaunu un daudzfunkcionālu tehni-
ku  – “Mercedes-Benz Unimog U20”. 
Transportlīdzeklis aprīkots ar sniega 
lāpstu un sāls-smilšu kaisītāju, kas ļaus 
nodrošināt ceļu un ielu attīrīšanu no 
sniega un ledus, samazinot ārpakalpo-
jumus. 
Tas nozīmē gan ātrāku reaģēšanu kritis-
kos laika apstākļos, gan finansiālu 

ietaupījumu pašvaldībai.
Savukārt vasaras sezonā tas kalpos ceļu 
un teritoriju remontdarbiem un cit- 
iem uzturēšanas darbiem, tādējādi no-
drošinot tehnikas lietderīgu izmantoša-
nu visa gada garumā.
Tāpat iegādāta jauna teleskopiskā izlices 
pļaujmašīna, kas ļaus uzturēt grāvjus ar 
nogāzi līdz pat 7 metriem, nodrošinot 
drošu un kvalitatīvu pļaušanu arī 
stāvākās un grūtāk pieejamās teritorijās. 

Atjaunoti baltie krusti, kas veltīti ko-
munistiskā terora upuriem. Laikā no 
1941. gada 1. maija līdz 25. jūnijam tika 
nošauti vairāk nekā simts Latvijas pa-
triotu, kuru mirstīgās atliekas apbedī-
tas Baltezera kapos 1941. gada 7. jūli-
jā. Apbedīto saraksts pieejams portālā 
www.cemety.lv. Piemiņas vieta atrodas 
Baltezera veco kapu 4. sektorā.

Novembra sākumā Ādažu pagastā uzsā-
ka pašvaldības nozīmes koplietošanas 
ūdensnotekas pārtīrīšanas un uz-
turēšanas darbus gar autoceļa P1 posmu 
Birzniekos.
Darbu laikā izņemti gultnes piesērējumi, 
niedru slīkšņi un bebru aizsprosti, lai 
nodrošinātu ūdensnotekas caurplūdību 
un mazinātu applūšanas riskus teritori-
jās, kur ūdens līmeņa paaugstināšanās 
var radīt saimnieciskus un infrastruk-
tūras darbības traucējumus.
Grāvju tīrīšana ir daļa no plānotās me-
liorācijas sistēmas uzturēšanas, kas tiek 
veikta regulāri un atbilstoši sezonālajām 
vajadzībām. Šādi darbi palīdz saglabāt 
ūdensnoteku funkcionalitāti visa gada 
garumā, īpaši periodos, kad nokrišņu 
daudzums ir palielināts un slodze uz 
meliorācijas sistēmām pieaug.

Lappusi sagatavoja 
Carnikavas komunālserviss

Lai iedzīvotājiem nodrošinātu ērtu 
piekļuvi aktuālai informācijai par gaisa 
piesārņojumu, mājaslapā www. komu-
nalserviss.carnikava.lv izveidota jauna 
sadaļa “Gaisa kvalitāte”, kas atroda-
ma sadaļā “Darbības jomas” – “Vides 
pārvaldība”. Šeit apkopota būtiska in-
formācija par gaisa piesārņojuma veid- 
iem, ietekmi un uzraudzības kārtību.
Par valsts mēroga gaisa kvalitātes moni-

toringu ir atbildīga VSIA “Latvijas Vides, 
ģeoloģijas un meteoroloģijas centrs”, kas 
uztur Valsts gaisa kvalitātes novērojumu 
tīklu un nodrošina operatīvo informāci-
ju sabiedrībai. 
Šie dati ļauj sekot līdzi situācijai vidē, 
savlaicīgi identificēt piesārņojuma epi-
zodes un pieņemt lēmumus par ne-
pieciešamajiem pasākumiem iedzīvotā-
ju veselības aizsardzībai.

Podnieku ielā noslēgti gājēju ietves as-
faltbetona seguma un pazemes komu-
nikāciju remonta darbi. Posmā no Kras- 
tupes ielas līdz Attekas ielai atjaunoti 

lokāli ietves posmi 510 m² apjomā, kā 
arī sadarbībā ar SIA “Ādažu ūdens” no-
mainīti un nolīmeņoti 18 inženierko-
munikāciju aku vāki. 

Lai uzlabotu energoefektīvus risināju-
mus, Carnikavas stadionā (Smilšu ielā 1) 
tagad ir iespēja skrejceļa apgaismojumu 
ieslēgt manuāli ar pogu. 
Turpmāk ikviens sportotājs, dodoties uz 
stadionu diennakts tumšajā laikā, varēs 
pats ieslēgt apgaismojumu, nospiežot 
pogu, kas izvietota pie apgaismojuma 

staba. Gaismas darbosies 30 minūšu,  
pēc tam automātiski izslēgsies, no-
drošinot racionālu elektroenerģijas 
patēriņu. 
Apgaismojums, tāpat kā līdz šim, būs 
pieejams līdz plkst. 23.00, bet stadions 
iedzīvotājiem atvērts katru dienu no 
plkst. 7.00 līdz 23.00.

Iestājoties ziemas sezonai, ceļu uz-
turētāji visā valstī aktivizē darbus, lai 
nodrošinātu satiksmes drošību un at-
bilstošus braukšanas apstākļus. Arī 
pašvaldības aģentūra “Carnikavas ko-
munālserviss” veic pretslīdes pasākumus 
uz brauktuvēm, kā arī uz gājēju un velo 
celiņiem. Metodes tiek izvēlētas, ņemot 
vērā seguma temperatūru, virsmas veidu 
un konkrētā brīža meteoroloģiskos ap-
stākļus.
Lai arī pretslīdes nodrošināšanai izman-
to dažādus materiālus un tehnoloģijas, 
sāls (nātrija hlorīds) Latvijas apstākļos 
joprojām ir visefektīvākais un ekonomis-

ki pamatotākais risinājums. To apliecina 
gan ilggadējā prakse, gan fizikas likumi.
Kā darbojas sāls, un kāpēc tas ir efek-
tīvākais risinājums? Sāls pazemina ūdens 
sasalšanas temperatūru. Tas nozīmē, ka 
uz brauktuves esošais ledus nokūst, bet 
jauns apledojums neveidojas tik ātri. 
Kā liecina ceļu uzturētāju novērojumi, 
ledus veidošanās iespējama arī tad, ja 
ārā ir virs 0 °C, un, pieaugot gaisa mi-
trumam, ledus var sākt veidoties jau 
pie +2 līdz +5 °C. Šādos apstākļos sāls 
ir vienīgais materiāls, kas spēj operatīvi 
reaģēt uz situāciju un novērst pēkšņa 
apledojuma risku.

Autoparks papildināts ar jaunu universālo tehniku

Baltezera 
kapos 
atjaunota 
atdusas vieta

P1 autoceļa posmā 
veikti meliorācijas grāvja 
pārtīrīšanas darbi

Jauna sadaļa mājaslapā – 
“Gaisa kvalitāte”

Podnieku ielā veikti ietves 
un pazemes komunikāciju 
remonta darbi

Carnikavas stadionā – jauns 
viedais apgaismojuma 
risinājums skrejceļam

Visefektīvākā metode 
Latvijas apstākļos ir ceļu 
kaisīšana ar sāli

Izsakām lielu pateicību  
pašvaldības aģentūrai    
“Carnikavas komunālserviss” par 
pavasarī apzināto nepieciešamo 
darbu izpildi – krūmi peldvietās 
izzāģēti, ceļi laboti, ceļu 
apgaismojums trūkstošajās 

vietās papildināts. Apsveicama 
bija ideja organizēt lapu un zāles 
savākšanas akciju, tādā veidā 
samazinot iedzīvotāju vēlmi 
piegružot tuvējo mežu. 

Kooperatīvs “Saule” Gaujā

Pašvaldības aģnetūras “Carnikavas ko-
munālserviss” darbinieki piedalījās 
projekta “Young Energy Europe 4” 
noslēgumā, kur ieguva trešo vietu un 
ceļazīmi uz Vāciju, lai nākamajā gadā 
prezentētu savu energoefektivitātes pro-
jektu. 
Divu mēnešu laikā speciālisti analizēja 
PII “Strautiņš” baseina pārklāja ietekmi 
uz siltumenerģijas patēriņu. Pētījums 
apliecināja, ka baseina pārklāšana nak-
tī ļauj ietaupīt 64% siltumenerģijas, kas 
citkārt nepieciešama ūdens uzsildīšanai, 
un gada laikā samazina CO₂ emisijas 
par aptuveni 4 tonnām. 
Katrs solis resursu taupīšanā stiprina 
ilgtspējīgu saimniekošanu, un šis rezu-

ltāts ir nozīmīgs ieguldījums videi. 
Šogad Latvijā notikušajās “Young En-
ergy Europe” apmācībās uzņēmumi un 
iestādes guva zināšanas un praktiskas 
prasmes energoefektivitātes uzlabošanā. 
Lepojamies ar mūsu kolēģiem!

Carnikavas komunālserviss – 
starp labākajiem “Young 
Energy Europe 4” projektiem
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Ā D A Ž U 
NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes sēde (05.11.2025.)

Pašvaldības domes sēde (19.11.2025.)

Pašvaldības domes sēde (27.11.2025.)

Sēdē piedalās 15 deputāti: Karīna Miķel-
sone (LRA), Antra Krasta (LRA), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Kerola 
Dāvidsone (LRA), Kristīne Lakševica 
(LRA), Gatis Miglāns (ZZS), Raivis Pauls 
(ZZS), Ģirts Dubkēvičs (P), Arta Deniņa, 
Imants Krastiņš, Jānis Leja (LPV), Jānis 
Vaivads (LZP), Karina Sprūde (SV, AJ), 

Zintis Varts (LPV).
1. Par finansējumu projektam “Infra-
struktūras uzlabošana uzņēmējdarbī-
bas attīstībai”.
Lēmums: Atbalstīt projekta “Infrastruk-
tūras uzlabošana uzņēmējdarbības at-
tīstībai Ādažos, 2. un 3. kārta” realizāci-
ju ar kopējām izmaksām 366 002 eiro, 

tajā skaitā Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansējums 283 727,47 eiro un 
pašvaldības finansējums 82 274,82 eiro, 
veicot Jaunkūlu ielas, Ādažos, pārbūvi.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
2. Par grozījumiem pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālser-
viss” 2025. gada budžeta tāmē.

Lēmums: Atbalstīt grozījumus aģentūras 
2025. gada budžeta tāmē, kurā 2025. 
gadā ir izveidojies līdzekļu ietaupījums, 
un piešķirt papildu līdzekļus 29 967 eiro 
jaunas nojumes izbūvei un žoga daļas 
nomaiņai Ādažu pirmsskolas izglītības 
iestādē  “Strautiņš”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.

Sēdē piedalās 13 deputāti: Karīna Miķelsone 
(LRA), Antra Krasta (LRA), Arnis Rozītis 
(LRA), Ieva Roze (LRA), Kerola Dāvidsone 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Gatis Mig- 
lāns (ZZS),  Arta Deniņa, Imants Krastiņš, 

Jānis Leja (LPV), Jānis Vaivads (LZP), Kari-
na Sprūde (SV, AJ), Zintis Varts (LPV).
1. Par līguma par zemes lietošanas tiesību 
aprobežojumu slēgšanu ar VAS “Latvijas 
dzelzceļš”.

Lēmums: Atļaut pašvaldības aģentūrai 
“Carnikavas komunālserviss” slēgt ar VAS 
“Latvijas dzelzceļš” līgumu par zemes 
lietošanas tiesību aprobežojumu zemes 
vienībā pie stacijas “Gauja” ielu apgais-

mojuma ierīkošanai un uzturēšanai, tam 
nepieciešamās inženierbūves – elektroap-
gādes objekta izbūvei. Zemes nomas līguma 
termiņš – 30 gadi. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.

Sēdē piedalās 13 deputāti: Antra Krasta 
(LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), Kristīne 
Lakševica (LRA), Gatis Miglāns (ZZS), 
Raivis Pauls (ZZS), Ģirts Dubkēvičs 
(P), Arta Deniņa, Imants Krastiņš, Jānis 
Vaivads (LZP), Karina Sprūde (SV, AJ), 
Zintis Varts (LPV).
1. Par nolikuma “Konkursa “Ādažu 
novada sporta laureāts 2025” noli-
kums” projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu “Konkursa 
“Ādažu novada sporta laureāts 2025” no-
likums”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
2. Par Ādažu pirmsskolas izglītības 
iestādes “Strautiņš” attīstības plānu 
2025.–2028. gadam.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu pirmssko-
las izglītības iestādes “Strautiņš” attīstī-
bas plānu 2025.–2028. gadam.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
3. Par sociālā dzīvokļa statusa no-
teikšanu dzīvoklim “Kadaga 7”, dz. 73.
Lēmums: Noteikt sociālā dzīvokļa statu-
su pašvaldības dzīvoklim “Kadaga 7”, dz. 
73, Kadaga, Ādažu novads.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
4. Par pašvaldības zemesgabala Āķu 
ielā 16, Baltezerā, iznomātās platības 
samazināšanu.
Lēmums: Pašvaldība kā iznomātājs vien- 
pusēji groza 11.10.2018. zemes nomas 
līgumu Nr. JUR 2018-10/724, samazinot 
nomā piešķirtā zemesgabala platību uz 
0,0454 ha, sākot ar  01.05.2025., būvju 
uzturēšanai, jo pārējā zemesgabala daļa 
nepieciešama sabiedrības vajadzību no-
drošināšanai un normatīvajos aktos no-
teikto publisko funkciju veikšanai. Eso- 
šais nomas līgums tiek pagarināts līdz 
30.04.2026., un, izbeidzoties minētajam 
termiņam, ar zemes īpašnieku tiks slēgts 
jauns zemes nomas līgums par samazi- 
nāto nomas platību.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
5. Par ūdenssaimniecības aglomerāci-
jām Ādažu novadā.
Lēmums: Noteikt, ka Ādažu novada ad-
ministratīvajā teritorijā ir šādas ūdens-
saimniecības aglomerācijas: Ādažu, Car-
nikavas un Lilastes aglomerācijas.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
6. Par bieži sastopamo derīgo izrak-
teņu ieguves atļaujas izdošanu smilts 
un mālsmilts atradnei “Laveri”.
Lēmums: Izsniegt akciju sabiedrībai 
“Latvijas Valsts meži” bieži sastopamo 
derīgo izrakteņu ieguves atļauju smilts 
un mālsmilts atradnei “Laveri”. Noteikt 
atļaujas derīguma termiņu līdz Valsts 
vides dienesta izsniegtā derīgo izrak-
teņu limitā norādītajam termiņam – līdz 
2050. gada 24. augustam
Balsojums: “Par” – 12, “Atturas” – 1 
(Arta Deniņa). 
7. Par pašvaldības nekustamā īpašuma 
Kanāla ielā 81–3, Alderos, atsavināša-
nu.
Lēmums: Atsavināt pašvaldības nekusta-
mo īpašumu Kanāla ielā 81–3, Alderos.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
8. Par adrešu piešķiršanu 
daudzdzīvokļu mājām un dzīvokļiem 
Ūbeļu ielā 9, Ādažos.
Lēmums: Piešķirt adreses ēkām un telpu 
grupām (dzīvokļiem) atbilstoši ēku ar 

kadastra apzīmējumiem 8044 011 0079 
001 un 8044 011 0187 001 stāvu plāniem.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
9. Par nekustamā īpašuma “Nobrauk-
tuve uz Lilastes pludmali” pārņemšanu 
pašvaldības īpašumā.
Lēmums: Lūgt atsavināt Ādažu novada 
pašvaldībai bez atlīdzības valstij pie-
derošo nekustamo īpašumu “Nobrauk-
tuve uz Lilastes pludmali” (nekustamā 
īpašuma kadastra Nr. 8052 001 0085), 
kura sastāvā ietilpst zemes vienība (ka-
dastra apzīmējums 8052 001 0081) 0,02 
ha platībā.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
10. Par nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķa noteikšanu zemes vienības daļai 
Rīgas gatvē 51, Ādažos.
Lēmums: Noteikt nekustamā īpašuma 
Rīgas gatve 51, Ādaži, Ādažu nov., zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8044 
007 0363 plānotai zemes vienības daļai 
0,0075 ha (75 m2) platībā nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi – “Ar maģis-
trālajām elektropārvades un sakaru 
līnijām un maģistrālajiem naftas, naftas 
produktu, ķīmisko produktu, gāzes un 
ūdens cauruļvadiem saistīto būvju, 
ūdens ņemšanas un notekūdeņu at-
tīrīšanas būvju apbūve”, lietošanas mērķa 
kods 1201.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
11. Par lokālplānojuma īpašumam Rī-
gas gatvē 61, Ādažos, apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt lokālplānojumu 
nekustamā īpašuma ar kadastra Nr. 8044 
004 0306 sastāvā esošajai zemes vienībai 
Rīgas gatvē 61, Ādažos, Ādažu nov., ar 
kadastra apzīmējumu 8044 004 0382.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
12. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu zemes vienībai “Liellauki”, 
Carnikavā.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienībai 
“Liellauki”, Carnikavā, Carnikavas pag., 
Ādažu nov., ar kadastra apzīmējumu 
8052 004 0328. Projektētajai zemes vie- 
nībai ar kadastra apzīmējumu 8052 004 
1487 piešķirt adresi Vētru iela 17, Car-
nikava, Carnikavas pag., Ādažu novads, 
LV-2163. Likvidēt adresi “Liellauki”, Car-
nikava, Carnikavas pag., Ādažu novads, 
LV-2163, jo tā nav piesaistīta nevienam 
adresācijas objektam. Projektētajai ze-
mes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8052 004 1488 piešķirt adresi Vētru iela 
15, Carnikava, Carnikavas pag., Ādažu 
novads, LV-2163.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
13. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībā Tallinas šose-
jā 62, Baltezerā.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai sadalītu zemes vienību 
Tallinas šosejā 62, Baltezerā, Ādažu pag., 
Ādažu nov., ar kadastra apzīmējumu 
8044 013 0005.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
14. Par zemes ierīcības projekta apsti-
prināšanu zemes vienībā Dvīņu ielā 1, 
Kadagā.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienības 
sadalīšanai Dvīņu ielā 1, Kadagā, Ādažu 
pag., Ādažu nov., ar kadastra apzīmēju-
mu 8044 005 0153.

Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
15. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 26.06.2025. lē-
mumā Nr. 245 “Par zemes ierīcības 
projekta apstiprināšanu nekustamā 
īpašuma “Celmi” zemes vienībai bez 
adreses ar kadastra apzīmējumu 8052 
009 0038 Eimuros”.
Lēmums: Veikt labojumus lēmumā 
Nr. 245 “Par zemes ierīcības projekta ap-
stiprināšanu nekustamā īpašuma “Cel-
mi” zemes vienībai bez adreses ar kadas-
tra apzīmējumu 8052 009 0038 Eimuros”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
16. Par zemes ierīcības projekta ap-
stiprināšanu zemes vienībām Lazdu 
ielā 4, Lazdu ielā 6 un Lazdu ielā 6A, 
Siguļos.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto zemes 
ierīcības projektu robežu pārkārtošanai 
zemes vienībām Lazdu ielā 4, Siguļos, 
Carnikavas pag., Ādažu nov., ar kadastra 
apzīmējumu 8052 003 0675, Lazdu ielā 
6, Siguļos, Carnikavas pag., Ādažu nov., 
ar kadastra apzīmējumu 8052 003 0097 
un Lazdu ielā 6A, Siguļos, Carnikavas 
pag., Ādažu nov., ar kadastra apzīmēju-
mu 8052 003 0493.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
17. Par zemes ierīcības projek-
ta uzsākšanu nekustamā īpašuma 
“Vējiņi” zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 003 0408 Eimuros. 
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai sadalītu zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8044 003 0408 
Eimuros, Ādažu pag., Ādažu nov.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
18. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībā Priežmalas 
ielā 2, Kadagā.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcības 
projektu kā papildinājumu detālplāno-
jumam zemesgabalam “Mežaparks”, lai 
sadalītu kopīpašumā esošu zemes vie- 
nību Priežmalas ielā 2, Kadagā, Ādažu 
pagastā, Ādažu novadā, ar kadastra 
apzīmējumu 8044 005 0152.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
19. Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Druvieši”, Garciemā, ap-
stiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt detālplānojumu 
nekustamā īpašuma “Druvieši” zemes vie- 
nībai ar kadastra apzīmējumu 8052 008 
1354. Noteikt, ka detālplānojums īsteno-
jams pa kārtām atbilstoši detālplānoju-
ma projektā ietvertajai detālplānojuma 
īstenošanas kārtībai.
Balsojums: “Par” – 10, “Pret” – 2 (Arta 
Deniņa, Imants Krastiņš), “Atturas” – 
1 (Jānis Vaivads (LZP)).
20. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai “Gipteri” 
Siguļos.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcības 
projektu nekustamā īpašuma “Gipteri” ar 
kadastra Nr. 8052 003 0155 sastāvā eso- 
šajai zemes vienībai “Gipteri” Siguļos, 
Carnikavas pag., Ādažu nov., ar kadas-
tra apzīmējumu 8052 003 0155, ar mērķi 
pamatot zemes vienības sadalīšanu.
Balsojums: “Par” – 12, “Atturas” – 1 
(Arta Deniņa).
21. Par Ādažu novada Attīstības pro-
grammas (2021–2027) Rīcības plāna 
un Investīciju plāna aktualizēto redak-

ciju sabiedrisko apspriešanu.
Lēmums: Sabiedriskajai apspriešanai 
nodod Ādažu novada Attīstības pro-
grammas (2021–2027) Rīcības plāna un 
Investīciju plāna aktualizēto redakciju. 
Sabiedriskās apspriešanas laiks ir no 
2025. gada 1. decembra līdz 15. decem-
brim.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
22. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2022. gada 23. novembra saistoša-
jos noteikumos Nr. 80/2022 “Par 
Ādažu pašvaldības līdzfinansējumu 
daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām 
piesaistīto zemesgabalu labiekārtoša-
nai”” projektu.
Lēmums: Izdarīt Ādažu novada 
pašvaldības domes 2022. gada 10. jūni-
ja saistošajos noteikumos Nr. 50/2022 
“Ielu tirdzniecības organizēšanas un 
saskaņošanas kārtība” grozījumus, no-
sakot, ka, iekārtojot tirdzniecības vietu, 
turpmāk to aizliegts izvietot tuvāk par 
10 m (iepriekš – 3,5 m) no publisku ēku, 
t. sk. tirdzniecības centru, ieejām. Pre-
cizēt kārtību, kādā saņemama atļauja 
ielu tirdzniecībai vai tirdzniecības orga-
nizēšanai, proti, iesnieguma iesniegšanas 
laika sākums, lai izvairītos no pārpratu-
miem un normas interpretācijas, samazi- 
nāt pieteikumu iesniegšanas laiku no 
trim mēnešiem uz trīsdesmit dienām.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
23. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības 2025. gada 
26. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 
26/2025 “Par Ādažu novada pašvaldī-
bas maksas autostāvvietu lietošanu”” 
projektu.
Lēmums: Izdarīt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības 2025. gada 26. jūnija 
saistošajos noteikumos Nr. 26/2025 “Par 
Ādažu novada pašvaldības maksas au-
tostāvvietu lietošanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
24. Par saistošo noteikumu  “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2025. gada 27. marta saistošajos no-
teikumos Nr. 18/2025 “Par publisko 
ūdeņu izmantošanu un apsaimnie-
košanu Ādažu novadā”” projektu. 
Lēmums: Izdarīt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības domes 2025. gada 
27. marta saistošajos noteikumos Nr. 
18/2025 “Par publisko ūdeņu izmantoša-
nu un apsaimniekošanu Ādažu novadā”.
Balsojums: “Par” – 12, “Atturas” – 1 
(Zintis Varts (LPV)).
25. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības 2022. gada 
23. februāra saistošajos noteikumos 
Nr. 17/2022 “Pašvaldības aģentūras 
“Carnikavas komunālserviss” noli-
kums”” projektu.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības 2022. gada 23. februāra 
saistošajos noteikumos Nr. 17/2022 
“Pašvaldības aģentūras “Carnikavas ko-
munālserviss” nolikums”. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
26. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2024. gada 28. marta saistošajos notei-
kumos Nr. 18/2024 “Par pašvaldības 
pabalstiem iedzīvotājiem bez materiālā 
stāvokļa izvērtēšanas”” projektu.
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PAZIŅOJUMS par ziņu par deklarētās 
dzīvesvietas anulēšanu 
Publicēts saskaņā ar Paziņošanas liku-
ma 11. panta pirmās daļas 2. punktu  
un otro daļu. Pamatojoties uz Dzīves- 
vietas deklarēšanas likuma 12. 
panta pirmās daļas 2. punktu, 
Ādažu novada pašvaldība anulē-
jusi ziņas par deklarēto dzīves- 
vietu šādām personām:
1. Anastasijai Nikitinai ar 04.11.2025. 
lēmumu Nr. ĀNP/5-4/25/190 adresē 
“Kadaga 9”-22, Kadaga, Ādažu pag., 
Ādažu nov., LV-2103;
2. Artūram Kvalbergam ar 07.11.2025. 
lēmumu Nr. ĀNP/5-4/25/192 adresē  
Gundegu iela 21-2, Ādaži, Ādažu nov., 
LV-2164;
3. Lailai Bārbalei un Daigaram Doršam 

ar 13.11.2025. lēmumu Nr. ĀNP/5-
4/25/193 adresē  Pirmā iela 35-41, 
Ādaži, Ādažu nov., LV-2164;
4. Pāvelam Kļimenko un Jekaterinai 
Kļimenko ar 28.11.2025. lēmumu Nr. 
ĀNP/5-4/25/198 adresē Stērstu iela 16, 
Kalngale, Carnikavas pag., Ādažu nov., 
LV-2163.
Pilns lēmuma teksts personām, 
uz kurām tas attiecas, pieejams 
Ādažu novada pašvaldības 324. kab.  
(Ādažos), un tās lēmumu var apstrīdēt 
Administratīvo aktu strīdu komisijā 
(Gaujas iela 33A, Ādaži, Ādažu nov.,  
LV-2164) viena mēneša laikā no nākamās 
darba dienas, kad adresātam paziņots 
administratīvais akts.

Lēmums: Paaugstināt bērna 
piedzimšanas pabalstu uz 300 eiro par 
katru bērnu. Pabalstu varēs saņemt, ja 
no bērna dzimšanas reģistrācijas brīža 
bērna un vismaz viena vecāka pastāvīgā 
dzīvesvieta deklarēta Ādažu novada ad-
ministratīvajā teritorijā. Grozījumu iz-
maiņas attieksies uz bērniem, kuri dzi-
muši, sākot ar 2026. gada 1. janvāri.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
27. Par pašvaldības dalības vērtējumu 
kapitālsabiedrībā “Ādažu Namsaim-
nieks”.
Lēmums: Saglabāt Ādažu novada 
pašvaldības dalību SIA “Ādažu Nam-
saimnieks”, tās darbības jomās un esošo 
pakalpojumu ietvaros.
Balsojums: “Par” – 10, “Pret” – 2 (Arta 
Deniņa, Imants Krastiņš), “Atturas” – 
1 (Zintis Varts (LPV)).
28. Par pašvaldības dalības vērtējumu 
kapitālsabiedrībā “Ādažu ūdens”.
Lēmums: Saglabāt Ādažu novada, 
pašvaldības dalību SIA “Ādažu ūdens” 
tās darbības jomās un esošo pakalpoju-
mu ietvaros.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
29. Par pašvaldības dalības vērtējumu 
kapitālsabiedrībā “Ādažu slimnīca”.
Lēmums: Saglabāt Ādažu novada, 
pašvaldības dalību SIA “Ādažu slimnīca” 
tās darbības jomās un esošo pakalpoju-
mu ietvaros.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
30. Par noteikuma “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības 2022. gada 23. 
februāra noteikumos Nr. 7 “Trans-
portlīdzekļu izmantošanas kārtība 
Ādažu novada pašvaldībā”” projektu.
Lēmums: Izdarīt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības 2022. gada 23. 
februāra noteikumos Nr. 7 “Trans-
portlīdzekļu izmantošanas kārtība 
Ādažu novada pašvaldībā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
31. Par nolikuma “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības 2021. gada 24. au-
gusta nolikumā Nr. 5 “Ādažu novada 
pašvaldības Administratīvās komisijas 
nolikums”” projektu.
Lēmums: Izdarīt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības Administratīvās 
komisijas nolikumā.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
32. Par nolikuma “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības 2021. gada 9. au-
gusta nolikumā Nr. 3 “Siguļu pirms- 
skolas izglītības iestādes “Piejūra” no-
likums”” projektu.
Lēmums: Noteikt, ka iestādes juridiskā 
un izglītības programmu īstenošanas 
vietas adrese ir Baznīcas iela 15, Siguļi, 
Carnikavas pagasts, Ādažu novads, LV-
2163.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
33. Par nosacītās cenas apstiprināšanu 
nekustamajam īpašumam Bērzu ielā 
24, Gaujā.
Lēmums: Apstiprināt atsavināšanai 
nodotā Ādažu novada pašvaldības 
nekustamā īpašuma ar kadastra numuru 
8052 002 1515 sastāvā ietilpstošās ap-
būvētās zemes vienības 0,091 ha platībā 
ar kadastra apzīmējumu 8052 002 1515 
un adresi Bērzu iela 24, Gauja, Carnika-
vas pag., Ādažu nov., nosacīto cenu – 16 
016,00 eiro. 

Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
34. Par pašvaldības atbalstu pensionā-
ru biedrībām 2026. gadā.
Lēmums: Ādažu novada pensionāru 
biedrībai piešķirt 9500 eiro (no tiem 
2000 eiro – fizisko aktivitāšu projek-
tam), biedrībai “Senči” – 5000 eiro (no 
tiem 2000 eiro – fizisko aktivitāšu pro-
jektam), biedrībai “Paeglis” – 3000 
eiro, bet Carnikavas invalīdu bied- 
rībai – 1500 eiro. Līdzekļus paredzēts  
izmantot biedrības aktivitātēm, svētkiem 
un veselību veicinošiem pasākumiem.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
35. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 28. sep-
tembra lēmumā Nr. 381 “Par multi-
modālās agrīnās intervences program-
mu STOP 4-7”.
Lēmums: Norīkot pirmsskolas izglītības 
iestādes “Mežavēji” vadītājas vietnieci 
Ingu SPARĀNI par programmas koor-
dinatori, uzdodot komplektēt speciālis-
tu grupu programmas realizēšanai, kā 
arī iekļaut lēmuma izpildei nepiecieša-
mos finanšu līdzekļus 1000 eiro apmērā 
Centrālās pārvaldes Izglītības un 
jaunatnes nodaļas 2026. gada un turp-
mākajās budžeta tāmēs līdz 2029. ga- 
dam.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
36. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības sporta attīstības stratēģijā 
2023.–2027. gadam.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 474 “Par 
grozījumiem Ādažu novada pašvaldības 
sporta attīstības stratēģijā 2023.–2027. 
gadam”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
37. Par sabiedriskā pakalpojuma līgu-
ma pagarināšanu ar SIA “Ādažu Nam-
saimnieks”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 475 “Par 
sabiedriskā pakalpojuma līguma pa-
garināšanu ar SIA  “Ādažu Namsaim-
nieks””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
38. Par zemes domājamās daļas no-
došanu īpašumā bez atlīdzības.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 476 
“Par zemes domājamās daļas nodošanu 
īpašumā bez atlīdzības”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
39. Par izmaiņām Iepirkumu komisijas 
sastāvā.
Lēmums: Apstiprināt Centrālās pārval-
des Juridiskās un iepirkumu nodaļas 
vecāko iepirkumu speciālisti Alīnu 
JĀKOBSONI-LIEPIŅU par Iepirkumu 
komisijas locekli ar 01.12.2025.
Balsojums: “Par” – 10, “Pret” – 1 
(Imants Krastiņš), “Atturas” – 2 (Arta 
Deniņa, Zintis Varts (LPV)).
40. Par mantojuma lietas ierosināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 477 “Par 
mantojuma lietas ierosināšanu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
41. Par nomas līguma pārjaunojumu 
SIA “Tele2”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 478 
“Par nomas līguma pārjaunojumu SIA 
“Tele2””. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
42. Par nedzīvojamo telpu Stacijas ielā 
7, Carnikavā, nomas līguma termiņa 
pagarināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 479 

“Par nedzīvojamo telpu Stacijas ielā 7, 
Carnikavā, nomas līguma termiņa pa-
garināšanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
43. Par pašvaldības zemesgabala Rīgas 
gatvē 9, Ādažos, iznomātās platības sa-
mazināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 480 “Par 
pašvaldības zemesgabala Rīgas gatvē 9, 
Ādažos, iznomātās platības samazināša-
nu”. 
Balsojums: “Par” – 1, “Atturas” – 1 
(Karina Sprūde (SV, AJ).
44. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 26. jūni-
ja lēmumā Nr. 264 “Par dalību pro-
jektā “Multimodāls sabiedriskā trans-
porta tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju 
“Gauja””.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības domes 2025. gada 
26. jūnija lēmumā Nr. 264 “Par dalī-
bu projektā “Multimodāls sabiedriskā 
transporta tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju 
“Gauja””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
45. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 26. jūni-
ja lēmumā Nr. 260 “Par dalību projektā 
“Multimodāls sabiedriskā transporta 
tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju “Kaln-
gale””.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 26. 
jūnija lēmumā Nr. 264 “Par dalību pro-
jektā “Multimodāls sabiedriskā trans-
porta tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju 
“Kalngale””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
46. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 26. jūni-
ja lēmumā Nr. 265 “Par dalību projektā 
“Multimodāls sabiedriskā transporta 
tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju “Car-
nikava””.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 26. 
jūnija lēmumā Nr. 264 “Par dalību pro-
jektā “Multimodāls sabiedriskā trans-
porta tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju “Car-
nikava””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
47. Par grozījumu Ādažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 23. 
novembra lēmumā Nr. 451 “Par dalī-
bu atklātajā projektu iesniegumu 
konkursā “Publiskās ārtelpas attīstī-
ba”” īstenošanu.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2023. gada 23. 
novembra lēmumā Nr. 451 “Par dalību 
atklātajā projektu iesniegumu konkursā 
“Publiskās ārtelpas attīstība””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
48. Par Kalngales brīvā laika pa-
vadīšanas centra “Kadiķis” telpas bez- 
atlīdzības lietošanu.
Lēmums: Pagarināt starp Ādažu novada 

pašvaldību un biedrību “Senioru biedrī-
ba “Paeglis”” noslēgtā līguma darbības 
termiņu līdz 31.12.2026. par telpas 58 m2 
platībā bezatlīdzības lietošanu brīvā lai-
ka pavadīšanas centrā “Kadiķis”, Cīruļu 
ielā 10, Kalngalē, Carnikavas pagastā, 
Ādažu novadā.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
49. Par Carnikavas Tautas nama 
“Ozolaine” telpu bezatlīdzības lietoša-
nu.
Lēmums: Noslēgt līgumu starp Ādažu 
novada pašvaldību un senioru biedrību 
“Senči” par telpas 193,6 m2 platībā bez- 
atlīdzības lietošanu Carnikavas Tautas 
namā “Ozolaine”, Jūras iela 1A, Carnika-
va, Carnikavas pagasts, Ādažu novads, 
otrdienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 10.45. līdz 31.01.2026. iniciatīvas 
projekta “Ādažu novada senioru veselī-
bas uzturēšana” īstenošanai.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
50. Par Vēja, Bārdu, Īsās un Mazās ielas 
pārbūvi.
Lēmums: Konceptuāli atbalstīt zemes 
ierīcības projekta izstrādi kā papil- 
dinājumu detālplānojumam “Bārdas”, 
“Bērzmalas”, “Meijas” un “Rudzupuķes”, 
lai izdalītu Vēja, Īsās, Mazās un Bārdu 
ielas sarkano līniju daļas atsevišķās ze-
mes vienībās. Atbalstīt finanšu līdze-
kļu iekļaušanu Centrālās pārvaldes 
Nekustamā īpašuma nodaļas 2026. gada 
budžeta tāmes projektā 36 820 eiro ap-
mērā zemes ierīcības projekta izstrādei.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
51. Par izmaiņām pašvaldības iestāžu 
struktūrā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 488 “Par 
izmaiņām pašvaldības iestāžu struktūrā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
52. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 25. septembra lē-
muma Nr. 390 “Par telpu ilgtermiņa 
iznomāšanu Garajā ielā 20, Carnikava” 
atcelšanu.
Lēmums: Atcelt Ādažu novada pašvaldī-
bas domes 2025. gada 25. septembra 
lēmumu Nr. 390 “Par telpu ilgtermiņa 
iznomāšanu Garajā ielā 20, Carnikava”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
53. Par grozījumiem pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālser-
viss” 2025. gada budžeta tāmē.
Lēmums: Atbalstīt budžeta grozījumus 
Aģentūras 2025. gada budžeta tāmē, 
pārceļot 7980 eiro sadaļā “Teritorijas un 
īpašumu apsaimniekošana” uz “Grunts 
līmeņa pacelšana ar drenējošu smilti 
un ūdens atvadi sporta laukuma izbūvei 
Garciemā, Aizvēju ielā”. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
54. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lē-
mumu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināša-
nai. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.

Publicēti saistošie noteikumi
Oficiālā izdevēja “Latvijas Vēstnesis” 
tīmekļvietnē www.vestnesis.lv un portālā  
www.likumi.lv publicēti šādi pašvaldī-
bas saistošie noteikumi: 
Nr. 43/2025 (27.11.2025.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2024. 
gada 28. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 18/2024 “Par pašvaldības pabalstiem 
iedzīvotājiem bez materiālā stāvokļa iz-
vērtēšanas”;
Nr. 42/2025 (27.11.2025.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības 2022. gada 
23. februāra saistošajos noteikumos Nr. 

17/2022 “Pašvaldības aģentūras “Car-
nikavas komunālserviss” nolikums”;
Nr. 40/2025 (27.11.2025.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības 2025. 
gada 26. jūnija saistošajos noteikumos  
Nr. 26/2025 “Par Ādažu novada pašvaldī-
bas maksas autostāvvietu lietošanu”;
Nr. 39/2025 (27.11.2025.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes  
2022. gada 10. jūnija saistošajos no-
teikumos Nr. 50/2022 “Ielu tirdzniecī-
bas organizēšanas un saskaņošanas  
kārtība”.
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Piesakieties saņemt 
elektroniski maksāšanas 
paziņojumus par nekustamā 
īpašuma nodokli uz oficiālo 
elektronisko adresi jeb e-adresi 
portālā Latvija.lv vai e-pastu!

Aicinām iedzīvotājus, kuri maksāšanas 
paziņojumus par nekustamā īpašuma no-
dokli (NĪN) saņem pa pastu, pieteikties 
to turpmākai saņemšanai elektroniski uz 
oficiālo elektronisko adresi jeb e-adresi 
portālā Latvija.lv vai e-pastu. Maksāju-
ma paziņojuma elektroniska saņemša-
na ir ērta, vienkārša un ātra! Vienlaicīgi 
tas ļaus novirzīt pašvaldības līdzšinējos 
izdevumus par paziņojumu drukāšanu 
un izsūtīšanu pa pastu sabiedrībai svarīgu 
pakalpojumu sniegšanai.
Lai maksājuma paziņojumus par NĪN 
saņemtu elektroniski, veic vienu no dar-
bībām:

•	 Izveido savu oficiālo elektronisko 
adresi jeb e-adresi portālā Latvija.lv. 
Ņem vērā, ka pēc e-adreses izveides vi-
sas iestādes arī citos jautājumos ar tevi 
sazināsies e-adresē, kā arī tev būs iespē-
ja ar iestādēm saziņu turpmāk veikt 
e-adresē vai e-pakalpojumu lietotnēs. 
Iestādes zinās, ka esi izveidojis e-adre-
si, tāpēc pēc e-adreses izveides papildu 
darbības nav jāveic. No 2023. gada 1. 

janvāra juridiskām personām e-adre-
ses lietošana ir obligāta!

•	 www.epakalpojumi.lv sadaļā 
“Nekustamais īpašums” izvēlies e-pa-
kalpojumu “E-pasta un SMS pietei-
kums” un piesaki paziņojumu saņemša-
nu par NĪN uz savu e-pastu.

•	 Sagatavo iesniegumu, paraksti ar drošu 
elektronisko parakstu un nosūti uz 
pašvaldības e-pastu.

NĪN apmaksu elektroniski iespējams 
veikt arī portālos latvija.lv (e-pakalpo-
jums "Nekustamā īpašuma nodokļa ap-
maksa tiešsaistē") un www.epakalpojumi.
lv (sadaļā “Nekustamais īpašums” izvēlies 
e-pakalpojumu “Mans nekustamā īpašu-
ma nodoklis”). Tas būs ērtāk un drošāk, 
nekā pašam sagatavot jaunu maksājumu 
savā internetbankas kontā, jo maksājuma 
dati tiks sagatavoti automātiski.
Ja iedzīvotājiem nav iespējams elek-
troniski aizpildīt pieteikumu, aicinām 
šo informāciju iesniegt klātienē klientu 
apkalpošanas centros Ādažos, Gaujas 
ielā 33A, vai Carnikavā, Stacijas ielā 5.

PAZIŅOJUMI
PAZIŅOJUMS par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Druvieši”, Garciemā, apstiprināšanu

PAZIŅOJUMS par lokālplānojuma īpašumam 
Rīgas gatvē 61, Ādažos, apstiprināšanu

Ādažu novada dome 2025. gada 27. no-
vembrī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 466 
“Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam  “Druvieši”, Garciemā  apsti-
prināšanu”. Detālplānojuma redakcija 
pieejama portālā www.geolatvija.lv. 
Detālplānojuma teritorija atrodas Gar-
ciemā, Carnikavas pagastā, pie pašvaldī-
bas autoceļa Garciema dzelzceļa 
pārbrauktuve – Ādažu muiža, un Car-
nikavas novada teritorijas plānojumā tai 
noteikts funkcionālais zonējums Jaukta 
centra apbūves teritorija (JC2).
Detālplānojuma izstrādes mērķis ir 
pamatot nekustamā īpašuma “Druvieši” 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8052 008 1354 sadali savrupmāju un 
publiskas apbūves nolūkos Jauktas cen-

tra apbūves teritorijā (JC2), Ūdeņu teri-
torijā (Ū) un Eimura - Mangaļu poldera 
teritorijā, kā arī ar to saistītu infrastruk-
tūras objektu izvietošanu, nodrošinot 
piekļūšanu katrai jaunveidojamai zemes 
vienībai, ielas veidojot kā atsevišķas ze-
mes vienības. Detālplānojuma pasāku-
mu īstenošana jāuzsāk 2 gada laikā no 
administratīvā līguma par detālplāno-
juma īstenošanas kārtību noslēgšanas 
dienas. Īstenošana plānota kārtās, 
vispirms paredzot ielu nodalīšanu at-
sevišķās zemes vienībās, inženiertīklu 
un ielu būvniecību, publiskās ārtelpas 
labiekārtojuma un apstādījumu projek-
tēšanu un īstenošanu. Pēdējā kārtā pēc 
īpašumu reālās sadales iespējams veikt 
detālplānojumā paredzēto ēku apbūvi.

Ādažu novada dome 2025. gada 27. 
novembrī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 
458 “Par lokālplānojuma īpašumam 
Rīgas gatvē 61, Ādažos apstiprināšanu” 
un izdevusi saistošos noteikumus Nr. 
38/2025 “Lokālplānojuma nekustamā 
īpašuma ar kadastra Nr. 8044 004 0306 
sastāvā esošajai zemes vienībai Rīgas 
gatvē 61, Ādažos, Ādažu nov., ar kadas-
tra apzīmējumu 80440040382 grafiskā 
daļa un teritorijas izmantošanas un 
apbūves noteikumi”. Lokālplānojuma 
redakcija pieejama portālā www.geolat-
vija.lv. Lokālplānojuma teritorija atro-
das Ādažos, Ādažu novadā, starp valsts 
galveno autoceļu A1 (Rīga (Baltezers) –  
Igaunijas robeža (Ainaži), un valsts vi-
etējo autoceļu V30 Baltezers  – Ādaži 
(Rīgas gatvi).  Lokālplānojuma iz-

strādes mērķis ir pamatot Ādažu nova-
da teritorijas plānojuma grozījumus 
nekustamā īpašuma Rīgas gatvē 61, 
Ādažos, Ādažu novadā (kadastra Nr. 
8044 004 0306), teritorijai, nodrošinot 
priekšnoteikumus teritorijas ilgtspējīgai 
un tehniski  – ekonomiski pamatotai 
izmantošanai, saskaņojot Teritorijas ar 
īpašiem noteikumiem (TIN7) zonēju-
ma izmaiņas ar VAS „Latvijas Valsts 
ceļi”. Lokālplānojuma risinājumi paredz 
TIN7 izmaiņas, precizējot ielas sar-
kano līniju gar autoceļu A1, ar mērķi 
zemesgabalā īstenot tirdzniecības un 
biroju ēku būvniecību. Lokālplānoju-
ma īstenošana tiks uzsākta pēc Ter-
itorijas attīstības plānošanas likuma 
27. panta trešajā daļā minēto darbību 
pabeigšanas.

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ UN
PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

Ko un kā darīt, lai, iznesot atkritumus no siltām telpām 
salā, tie nepiesaltu pie konteinera virsmām?

Svētku laikā gādātajiem ēdieniem, dāvanām, dažādiem 
dekoriem ir daudz iepakojuma. Kur tos labāk izmest, lai 
nepiepildītu sadzīves atkritumu konteineri?

Pirmkārt, jāatceras, ka ne ziemā, ne 
vasarā atkritumu konteineros nedrīkst 
izmest šķidrumus. Otrkārt, nešķirotos 
sadzīves atkritumus pirms izmešanas 
ieteicams uzkrāt maisā un pirms 
izmešanas to aizsiet, lai atkritumi neiz-
birtu konteinerā. Treškārt, ja iespējams, 
maisu ar atkritumiem pirms izmešanas 
paturēt vēsumā, lai tie atdzistu un ne- 
rastos tik krasas temperatūras svārstī-

bas, kas veicina piesalšanu.
Jebkurā gadalaikā, taču īpaši ziemā, 
kad mēdz būt bagātīgi nokrišņi dažādās 
formās, nepieciešams parūpēties, lai at-
kritumu konteinera vāks vienmēr būtu 
ciet. Tas neļaus atkritumiem samirkt, 
mazinās to sasalšanas riskus, uzlabos 
apkārtnes estētiku, atvieglos šoferu 
un krāvēju darbu un nepievilinās dz-
īvniekus. 

Papīra, plastmasas un metāla iepako-
jums liekams vieglā iepakojuma kon-
teinerā, kas parasti ir dzeltenā krāsā. 
Pirms iepakojuma izmešanas svarīgi to 
rūpīgi saplacināt; savukārt stikla pude-
les un burkas ievietojamas tam speciāli 
paredzētajā stikla konteinerā.  
ATGĀDINĀM! Biežākais traucēklis 
savlaicīgai atkritumu izvešanai ziemā ir 
nepieejami konteineri. Lai nodrošinātu 
atkritumu izvedēja piekļuvi kontein-
eriem, ceļš jāattīra no sniega, bet aple-

dojums jāapstrādā ar pretslīdes ma-
teriāliem (smiltis, sāls u.c.). Svarīgi 
notīrīt ne tikai piebraucamo ceļu, bet 
arī trotuāru un konteineru laukumu, pa 
kuru jāvelk konteiners. 
Izvēloties auto novietošanas vi-
etu daudzdzīvokļu māju pagalmos, 
jāpārliecinās, ka tam netraucēti garām 
varēs pabraukt atkritumu izvedējs, kā 
arī krāvējs varēs piekļūt atkritumu kon-
teineriem un tos aizstumt līdz atkritumu 
vedējam.  

PAR ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANU ZIEMĀ
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Topogrāfijas dati
1. Plāns sagatavots uz SIA "TOPO PRO"
   06.04.2023. izstrādātā topogrāfiskā plāna
    ar mēroga noteiktību 1: 500 pamata.
2. LKS-92 TM koordinātu sistēma.
3. Mēroga koeficients 0.999602.
4. Latvijas normālo augstumu sistēma
    epohā 2000,5 (LAS-2000,5).
5. Nekustamā īpašuma kadastra dati uz
30.03.2023. ©VZD
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DRUVIEŠI (8052 008 1354) 

PASŪTĪTĀJS: ZEMES ĪPAŠNIEKS  ANDREJS DANILĒVIČS    
RASĒJUMS: PLĀNOTĀ (ATĻAUTĀ) IZMANTOŠANA  

IZSTRĀDĀTĀJS: 
IZSTRĀDES VADĪTĀJS ZINTIS VARTS   
IZSTRĀDĀTĀJS SIA GLOBAL PROJECT    MĒROGS 1:500 

IZDRUKAS MĒROGS 1:1500 
LAPAS NUMURS:  4 

ZEMES IERĪKOTĀJS  HARALDS RUTKOVSKIS    KOPĒJAIS LAPU SKAITS:  5 

 

G
A

R
C

I E M
A

 C
E Ļ Š

D
R

U
V

I E
Š U

 I
E L A

D
R

U
V

I E
Š U

 I
E L A

DRUVIEŠU
IELA 3



DRUVIEŠU
IELA 5



DRUVIEŠU
IELA 7



DRUVIEŠU
IELA 9



DRUVIEŠU
IELA 11



DRUVIEŠU
IELA 13



DRUVIEŠU
IELA 15



DRUVIEŠU
IELA 2



DRUVIEŠU
IELA 4



DRUVIEŠU
IELA 6



DRUVIEŠU
IELA 8



DRUVIEŠU
IELA 10



DRUVIEŠU
IELA 12



DRUVIEŠU
IELA 14





DRUVIEŠU
IELA 27



DRUVIEŠU
IELA 25



DRUVIEŠU
IELA 23



DRUVIEŠU
IELA 21



DRUVIEŠU
IELA 19



DRUVIEŠU
IELA 17

















































PLĀNOTĀ (ATĻAUTĀ) IZMANTOŠANA



 ELEKTROAPGĀDES GAISVADU LĪNIJA

TERITORIJA AP ELEKTRISKO TĪKLU GAISVADU LĪNIJU
PILSĒTĀS UN CIEMOS AR NOMINĀLO SPRIEGUMU
LĪDZ 20 KILOVOLTIEM (7312050601)

EKSPLUATĀCIJAS AIZSARGJOSLA

DRUVIEŠU
IELA 29

JAUKTAS CENTRA APBŪVES TERITORIJA (JC2) (SAVRUPMĀJU
APBŪVE (11001))

JAUKTAS CENTRA APBŪVES TERITORIJA (JC2) (LABIEKĀRTOTA
PUBLISKĀ ĀRTELPA (24001))

TRANSPORTA INFRASTRUKTŪRAS TERITORIJA (TR)

FUNKCIONĀLĀ ZONA

JAUKTAS CENTRA APBŪVES TERITORIJA (JC2) (TIRDZNIECĪBAS UN /
VAI PAKALPOJUMU OBJEKTU APBŪVE (12002) )

ŪDEŅU TERITORIJA (Ū)

JAUKTAS CENTRA APBŪVES TERITORIJA (JC2) (TRANSPORTA
INFRASTRUKTŪRAS UN INŽENIERTĪKLU/OBJEKTU IZBŪVE)

DETĀLPLĀNOJUMA TERITORIJA*

ESOŠĀS IELU SARKANĀS LĪNIJAS

APBŪVES LĪNIJA (4 m)

BŪVLAIDE (6, 3 m)

PLĀNOTO ZEMES VIENĪBU ROBEŽA

ESOŠO ZEMES VIENĪBU ROBEŽA

PLĀNOTĀS ZEMES VIENĪBAS
NUMURS UN ADRESEDRUVIEŠU

IELA 15



PLĀNOTĀS IELU SARKANĀS LĪNIJAS

LIKVIDĒJAMĀ IELU SARKANĀ LĪNIJA

PRETTROKŠŅA STĀDĪJUMI

PLĀNOTĀ APBŪVE

PLĀNOTĀ IEBRAUKTUVE

 

* - visa detālplānojuma teritorija atrodas poldera teritorijā

Piedalies 
pašvaldības 
organizētajās 
elektroniskajās 
izsolēs par 
mežaudžu cirsmām

Paziņojums par Ādažu novada Attīstības programmas 2021.-2027.
gadam aktualizētā Rīcības plāna un Investīciju plāna sabiedrisko 
apspriešanu

Ādažu novada pašvaldība rīko elektroniskās 
izsoles mežaudzes cirsmām nekustamajos 
īpašumos Carnikavas pagastā: “Ziedoņu 
mežs”,  “Laveru meži”, “Laveru mežiņš” un 
“Sūnu mežs”. 
Izsolei pretendenti var reģistrēties līdz 
22.12.2025. plkst. 23.59  https://izsoles.ta.gov.
lv/. Izsoles noslēdzas 05.12.2025. plkst.13.00.
Informācija par tehniskajiem rādītājiem 
pieejama Ādažu novada pašvaldības aģentūrā 
"Carnikavas komunālserviss": arnis.puke@
carnikava.lv vai komunalserviss@carnika-
va.lv, tālr. 29439225. Uzziņas par maksāju- 
miem vai izsoles norisi: izsoles@adazunovads.
lv, tālr. 26458261. Detalizēta informācija par 
objektu un izsoles norisi atrodama pašvaldī-
bas mājaslapas sadaļā “Izsoļu katalogs”:  
www.ej.uz/adazuizsoles.

Ar Ādažu novada pašvaldības 2025. 
gada 27. novembra lēmumu Nr. 468 
“Par aktualizētā Ādažu novada Attīstī-
bas programmas (2021-2027) Rīcības 
plāna un Investīciju plāna sabiedrisko 
apspriešanu” tiek uzsākta Ādažu nova-
da Attīstības programmas 2021.-2027. 
gadam aktualizētā Rīcības plāna un In-
vestīciju plāna sabiedriskā apspriešana 

no 2025. gada 1. decembra līdz 15. de-
cembrim.
Rakstiskus priekšlikumus aktualizētā 
Attīstības programmas Rīcības plāna 
un Investīciju plāna papildināšanai var 
iesniegt līdz 2025. gada 15. decembrim 
(ieskaitot) Ādažu novada pašvaldībā, 
Gaujas iela 33A, Ādažos, Ādažu novadā, 
LV-2164 (ievietojot domes pastkastītē 

pie ieejas durvīm), vai elektroniski 
inga.perkone@adazunovads.lv (līdz 
15. decembrim plkst. 23.59). Fiziskām 
personām obligāti jānorāda vārds, uz-
vārds, dzīves vietas adrese. Juridiskām 
personām jānorāda reģistrācijas nu-
murs, juridiskā adrese un darbības vie- 
tas adrese. Par sabiedrības līdzdalību at-
bildīgā persona ir domes Attīstības un 

projektu nodaļas vadītāja Inga Pērkone 
(tālr. 27336847, inga.perkone@adazu-
novads.lv). Ar aktualizēto Attīstības 
programmas Rīcības plānu un Investīci-
ju plānu var iepazīties pašvaldības At-
tīstības un projektu nodaļā darba laikā 
(iepriekš saskaņojot tikšanās laiku), 
kā arī Ādažu pašvaldības tīmekļvietnē  
www.adazunovads.lv, sadaļā “Attīstība”. 

IZSOĻU
KATALOGS
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Kontakti: Laura Dūša, Ādažu novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību nodaļas vecākā sabiedrisko attiecību speciāliste, 
e-pasts: laura dusa@adazunovads.lv.
Makets: Dārta Zaļkalne, grafikas dizainere.
Publicētie materiāli ne vienmēr pauž redakcijas vai izdevēja viedokli. Par datu pareizību atbild tos sniegusī persona, citos gadījumos – raksta 
autors, intervijās arī intervējamais. Pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz “Ādažu Vēstīm” obligāta.
Izgatavotājs SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. Tirāža 9200 eksemplāru.
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PAZIŅOJUMI

Jaunu grāmatu piedāvājums novada bibliotēkās decembrī

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

Carnikavas bibliotēkāĀdažu bibliotēkā
Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20231042, 

e-pastā biblioteka@carnikava.lv vai Carnikavas bibliotēkas 
elektroniskajā katalogā https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

! ! !! !

!

! !

!

DAIĻLITERATŪRA
•	 Dejus Sanita “Vīns un pelmeņi”
•	 Liepiņa Aina “Pie dzīves nav iespējams 

pierast”
•	 Stepēna Maija “Vaidu kalns”
•	 Upīte Ilze “Atdzimušie”
•	 Boulzs Pols “Debesu patvērums”
•	 Felka Romija “Drūmais kaps”
•	 Harusa Šarlīna “Auroras Tīgārdenas 

mistērijas. Trīs istabas un līķis”
•	 Martina Madeleine “Noslēpto grāmatu 

sargātāja”
•	 Railija Lūsinda “Paslēptā meitene”
•	 Smirnofa Karīna “Meitene, kuras dzīslās 

plūst ledus”
•	 Vainere Dženifera “Atkal atrast tevi”

DAIĻLITERATŪRA
•	 Ilziņa Kristīne “Soļu skaitīšana”
•	 Heidenreiha Elke “Novecot”
•	 Egle Jana “Diena ir izdevusies. Austra”
•	 Krēsliņa Zane “Espreso, kruasānu un 

galdiņu trijiem!”
•	 Priverts Rolands “Netici nekam”
•	 Millere Liene “Veļu laika mistērija”
•	 Roslunds Anderss “Daudz baltu dienu”
•	 Nuotio Epu “Kleita ar gundegu rakstu”
•	 Falk Rita “Plūmju rauša sazvērestība”
•	 Pšenična Olena “Saulrieta nams”
•	 Hārta Emīlija “Veivardu sievietes”
•	 Kovaļova Lelde “Stalkere”
•	 Makfadena Frīda “Mājkalpotājas kāzas”
•	 Freimane Gunita “Kur sniegā klusē upe”
•	 Nuotio Epu “Indīgais velnarutks”
•	 Hepvorta Sallija “Vīramāte”
•	 Jarosa Rebeka “Oniksa vētra”

UZZIŅU UN NOZARU 
LITERATŪRA
•	 Andrušaiti Alīna un Jēkabs “Sapņu 

mednieku ceļojums”
•	 Plēpis Rūdolfs “Dvēseles kumēdiņi”
•	 Puče Armands “Nodevējs. Munters”
•	 Feļštinskis Jurijs, Popovs Vladimirs “No 

sarkanā terora uz teroristisku valsti”
•	 Rasela Helēna “Kā izaudzināt vikingu”

UZZIŅU LITERATŪRA
•	 Robinsa Mela “"Lai tak..." teorija”
•	 Makkjūens Gregs “esenciālisms”

Ādažu un Carnikavas bibliotēkas 
projekta “Grāmatu iepirkums 

publiskajām bibliotēkām” ietvaros 
ir saņēmušas vērtīgas grāmatas. 
Projektu realizē Latvijas Nacionālā 
bibliotēka ar Latvijas Republikas 

Kultūras ministrijas atbalstu. 
Grāmatas jau gaida savus lasītājus!

ĀDAŽU BIBLIOTĒKĀ
•	 Ostups Artis “Patiesība”
•	 Demakova Helēna “Imanta 

Lancmaņa māksla”
•	 Zeibots Andris “Kundziņsalas 

teikas”
•	 Varde Rvīns “Kur tu biji”
•	 Liepiņš Imants “Pasakas par 

lopiem”
•	 Heizelvuda Alija “Līgava”
•	 Hummela Inke “Kopā sākum-

skolā”
•	 Merkele Angela “Brīvība”
•	 Liepiņa Ilga “Silmaču Antonijas 

stāsts”
•	 Valjeho Irene “Papiruss”

CARNIKAVAS BIBLIOTĒKĀ
•	 Zērta Nele “Mīlestība atnāk pati, ar attiecībām ir 

jāstrādā”
•	 Humella Inke “Kopā sākumskolā. Ceļvedis 5-10 

gadus vecu bērnu vecākiem”
•	 Garsija Lorka Frederiko “Dzejnieks Ņujorkā”
•	 Liepiņa Kristīne “Andīnisms”
•	 Šepa  Emēlija “Baltās pēdas”
•	 Sjēra Treisija “Mamma drīz nāks”

•	 “Uz zināmā un nezināmā robežas”
•	 Harāri Juvāls Noass “Nexus. Saikne”
•	 Heidova Irena “Nekaitini brāli ar basu kāju”
•	 Bogena Rūbija van der“101 mošķis un viss, kas tev 

par tiem jāzina!”
•	 Kalniņa Mārīte Tabita“Nejaucēni”
•	 Romanovska Irēna “Lote satiek galago jeb Tropu 

mājas stāsti”
•	 Vanaga Agnese “Kuš, bērniņ, klausies!”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Hartmane Mela “Viesnīca mākoņos”
•	 Dzērve Iveta “Emma un Hugo. Baseina 

diena”
•	 Bērs Mateuss “Trīs izbēgušas kapibaras”
•	 Kirkopelto Katri “Mollis un noslēpumainais 

Juceklis”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Balts Arturs “Mazrumpītis un Ziemassvētku 

vecītis”
•	 Bolmane Sabīne “Lapni lūgti pie Šausmuļiem”
•	 Lūsiņa Signe “Sarkanās Kurpītes ceļojums”
•	 Kirkopelto Katri “Mollis un noslēpumainais 

juceklis”

Aiz katra paliek dzīve
Un pasacītais vārds, 
Bet atmiņas tik dārgas 
Sirds ilgi saglabās. 

(M. Jansone) 

Rīgas Starprajonu 
zvejnieku 

 kooperatīvās biedrības 
paju biedri izsaka 

visdziļāko līdzjūtību 
bijušā darba kolēģa, 

paju biedra  
Andra Auptmaņa 

tuviniekiem par mīļā 
cilvēka aiziešanu 

mūžībā.

Izmaiņas atkritumu apsaimniekošanas maksā Ādažu novadā 
no 2026. gada 1. janvāra 

Saskaņā ar Dabas resursu nodokļa 
likuma grozījumiem, no 2026. gada 
1. janvāra visā valstī dabas resursu 
nodokļa likme par atkritumu apgla-
bāšanu poligonā palielināsies no 120 
uz 130 eiro par tonnu. Dabas resursu 
nodoklis ir viena no izmaksu kom-
ponentēm, kas ir iekļauta visu Lat-
vijas atkritumu poligonu tarifos par 
atkritumu apstrādi un apglabāšanu, 
kas, savukārt, ietekmē gala maksu 
par atkritumu apsaimniekošanu. 

Šīs izmaiņas ietekmēs maksu par 
nešķiroto, bioloģiski noārdāmo at-
kritumu un lielgabarīta atkritumu 
apsaimniekošanu.
Pateicamies par sapratni un ceram 
uz veiksmīgu sadarbību arī turp-
māk! 
Jautājumu gadījumā aicinām sazi-
nāties ar SIA “Eco Baltia vide” klien-
tu apkalpošanas centru, zvanot 
pa tālr. 8717 vai rakstot uz e-pastu 
adazi@ecobaltiavide.lv. 



Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

CARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Ziemassvētki brīnumskapī
ĶEKATA-ĻEKATA

22. decembrī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Burvīga nakts 2025
“BET BET” ZIEMASSVĒTKOS

30. decembrī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

13. janvārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Fotogrāfa Ojāra Jansona izstāde
ĀDAŽU NOVADS: TOREIZ UN TAGAD

Līdz 31. janvārim

Līdz 6. janvārim

Ziemassvētku koncerts 

Uzstāsies: 
Sieviešu koris “Undīne” 
Kultūras centra “Mazā ģilde” 
popgrupa “Podziņas” 

14. decembrī plkst. 13.00

Ieeja bez maksas

SKAN ZIEMASSVĒTKU PRIEKS!

Floristikas un glezniecības izstāde
GAIŠIE ZIEMASSVĒTKI

Koncerts 

Koncertā piedalās: Carnikavas jauktais 
koris "VĒJA BALSS"
Diriģenti - Matīss Circenis un Laura 
Ozoliņa
Līga Paegle - Klavieres
Lote Valdberga – Vijole

Zane Gudrā – balss, taustiņinstrumenti
Aivars Gudrais - ģitāras
Raimonds Macats - taustiņinstrumenti, 
mutes harmonikas
Gatis Gudrais - ģitāra, balss

17. decembrī plkst. 19.00

17. janvārī plkst. 12.00

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

Biļetes iespējams iegādāties no 2. decembra 
otrdienās, trešdienās un ceturtdienās no 
plkst. 18.00 līdz 20.00.
Koncerta dienā biļetes iegādāties nebūs 
iespējams.

GAIŠIE ZIEMASSVĒTKI

Ziemassvētku koncerts 

Allas Čistjakovas izstādes 

atklāšana

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

Vitas Vieses gleznu izstāde 
NO ZEMES UZ GAISMU

Līdz 11. janvārim
Izstāžu zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Latvijas Jaunatnes teātra
muzikālā Ziemassvētku pasaka
SNIEGBALTĪTES SKOLA

12. decembrī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

ZIEMAS DEJU KONCERTS 
SAULGRIEŽUS GAIDOT

ZIEMASSVĒTKU DARBNĪCA

13. decembrī plkst. 18.00
Skatītāju zālē

13. decembrī plkst. 11.00
Mākslas un vēstures galerijā

Latvian Blues Band Duo
CHRISTMAS BLUES

17. decembrī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Ziemassvētku koncerts 
PIE EGLĪTES

16. decembrī plkst. 18.00
Skatītāju zālē

Ieeja bez maksas

Koncertā piedalās:
JDK "Rūta", TDA "Sprigulītis"
VPDK "Sprigulis", VPDK "Sānsolītis", 
SDK "Dēka", SDK "Sprigulis"

Veidosim eglīšu rotājumus, 
apsveikuma kartītes un dekorēsim 
piparkūkas!

Katrīna Dimanta, bērnu studija 
KUKAIŅI, deju grupa MELODY

19. decembrī plkst. 19.30

MĪLESTĪBA IR TUVU JAU

TUR, KUR JŪRA SATIEKAS AR 
GAISMU

18. janvārī plkst. 12.00
Folkloras kopas “Cēlāji” koncerts 
un meistarklase kokles spēlē 
KOKLĪTES KOKLĒJA UPĪTES 
MALĀ

Ieeja bez maksas

24. janvārī plkst. 17.00
Teātra studijas “Nagla” izrāde 
KALENDĀRSFilma

TĪKLĀ. TTT LEĢENDAS DZIMŠANA

BALTEZERA BAZNĪCĀ

CARNIKAVAS KAPELĀ 
“LAIVU MĀJA” 
(Stacijas 21, Carnikava)

Ādažu vecajā pagastmājā
(Gaujas iela 16, Ādaži)

Adventa laiks
7., 14. un 21. decembrī plkst. 11.00 
10. un 17. decembrī  plkst. 19.00 – 
vakara dievkalpojumi
ZIEMASSVĒTKU LAIKS
24. decembrī  – Ziemassvētku 
svētvakars 
plkst. 18.00 - bez svētā vakarēdiena, 
plkst. 20.00 – ar svēto vakarēdienu 
25. decembrī plkst. 11.00  – Pirmie 
Ziemassvētki
31. decembrī plkst. 19.00  

Adventa laiks
7., 14. un 21. decembrī plkst. 15.00 
ZIEMASSVĒTKU LAIKS
24. decembrī plkst. 15.00 – 
Ziemassvētku svētvakars
25. decembrī plkst. 15.00  – 
Pirmie Ziemassvētki

24. decembrī plkst. 17.00 un 19.00
GARKALNES BAZNĪCĀ

KATOĻU DRAUDZĒ

24. decembrī plkst. 15.00
Ziemassvētku svētvakars - 
Ganiņu svētā Mise 
28. decembrī plkst. 17.00 
SVĒTĀ MISE

Tiks svētīts krīts un līdzpaņemtie 
cēlmetāli un rotas lietas, pieminot 
Zvaigznes dienu jeb Triju Ķēniņu dienu
Tie, kuri vēlas kristīties, laulāties un 
sagatavoties sakramentu pieņemša-
nai,  var pieteikties pie priestera 
Ilmāra Kravaļa, tālr. 25909060.                                                                                                                
Pirms katras Sv. Mises Rožukronis un 
Grēksūdzes sakraments.

4. janvārī plkst. 17.00

25. decembrī plkst. 15.00

BALTEZERA
BAZNĪCĀ

ZIEMASSVĒTKU
DIEVKALPOJUMI

Ādažu novada Kultūras centra 
jauktā kora “MUNDUS” koncerts 
“AR ZVAIGŽŅU KLUSO GAISMU”
Koncerts labdarības maratona “Dod pieci” 
atbalstam, ieeja par ziedojumiem

10. decembrī plkst. 20.00

Mūzikas skolas “NAMIŅŠ” koncerts
Ieeja par ziedojumiem

Ieeja par ziedojumiem

13. decembrī plkst. 11.00

Ādažu novada Kultūras centra 
jauktā kora “SAKNES”koncerts 
“Christoph Schonherr 
“MAGNIFICAT”” Soliste Kristīne 
Prauliņa

14. decembrī plkst. 18.00

Jauna Jāņa Lūsēna Ziemassvētku 
koncertprogramma 
“BRĪDI PIRMS GAISMIŅAS”

18. decembrī plkst. 19.00

Organizācijas 
“ĢIMENES ŠŪPULIS” labdarības 
pasākums un Ropažu novada 
kultūras centra “BERĢI” jauktā 
kora “PA SAULEI” koncerts

19. decembrī plkst. 19.00

Vokālās grupas
 “LATVIAN VOICES” koncerts 
“SNIEGums”

23. decembrī plkst. 18.00

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

komēdijaiPIRMIZRĀDE
AK, ŠIS NEVAINĪGAIS BLEFS!

17. janvārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

(Gaujas iela 16, Ādaži)

BAPTISTU DRAUDZĒ

(Gaujas iela 27c, Ādaži)

(Ādažu Kultūras centrā,Ceriņu zālē)

28. decembrī plkst. 11.00

24. decembrī plkst. 16.00 

28. decembrī plkst. 11.00 

11. janvārī plkst. 11.00

ĀDAŽU
BIBLIOTĒKĀ

LITERĀRĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻĀ

PASĀKUMI

Decembrī

“Pati ar savu vēju” 
Rakstniecei Regīnai Ezerai – 95 
(1930–2002)
“Latvieši tur, latvieši te”
Rakstniekam, dramaturgam 
Gunāram Bekmanam – 100 
(1925–2016)
“Klausies, ko dzied tevī klusums 
spējš...”  
Austriešu dzejniekam Raineram 
Marijai Rilkem – 150 (1875–1926)

“Fantāzijas diapazons”
Gleznotājam, grafiķim Ilgvaram 
Šteinam – 100 (1925–2011)

Ceļojošā izstāde bērniem “Vai 
grāmatai ir knābis?”

10. decembrī
Pierīgas reģiona publisko bibliotēku 
bibliotekāru Gada noslēguma 
pasākums

PASĀKUMI
13. decembris plkst. 11.30
Tikšanās ar Rūķīti Bombondziņu un 
Rūķīti Mākonīti, pasaku virpulis, 
pasākums ģimenei

“Uz viegliem sniega pārslu 
spārniem pār zemi nolaižas sapnis 
par cilvēcību..”  /K. Skalbe/
Adventes laiks, tradīcijas un godi, 
gaidot Ziemassvētkus un gadu miju
„Pasaku stāsti bērniem”
Angļu rakstniekam Džozefam 
Radjardam Kiplingam – 160 
(1865–1936)17. decembrī plkst. 13.00  

Ādažos ( Gaujas ielā 16) 

13. un 20. decembrī plkst. 14.00
Ādažu novada zole, ziemas kauss 
2025
Mežgarciema teritorijā
14. decembrī plkst. 11.30 
Kalngalē
21. decembrī plkst. 11.30
“Orientēšanās treniņš “Magnēts”” 

Jūras ielā 4, Carnikavā

SPORTS

Amatiermākslas kolektīvu koncerts 
Īpašais viesis - Ingus Pētersons

SENIORU ZIEMASSVĒTKI

20. decembrī pkst. 16.00
Ādažu kultūras centra
Skatītāju zālē

Galdiņus pieteikt pa tālruni 29444371
Ieeja bez maksas

Uzstāsies Kaspars Markševics

12. decembrī plkst. 13.00
SENIORU ZIEMASSVĒTKU
PASĀKUMS

Pieteikšanās noslēgusies

Ieeja par ziedojumiem

SENIORU
SARĪKOJUMI CARNIKAVAS

BIBLIOTĒKĀ
IZSTĀDES
Rakstniecei Regīnai Ezerai – 95 
(1930–2002)
Rakstniecei Zentai Ērglei – 105 
(1920–1998)
Angļu rakstniekam Džozefam 
Radjardam Kiplingam – 160
(1865–1936)

PAREIZTICĪGO DRAUDZĒ


